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2. UVOD 

 

Centri civilnih inicijativa već 8 godina provode monitoring rada vlada i parlamenata širom Bosne i 

Hercegovine, prije svega prateći dešavanja na sjednicama kantonalnih i entitetskih vlada i 

parlamenata, te Vijeća ministara BiH i Parlamentarne skupštine BiH. U najkraćem, s obzirom na 

specifičnost monitoringa, CCI se opredjelio za metodološki pristup korištenjem tzv. kombinovane 

metode istraživanja (kvantitativna i kvalitativna).  Kvantitativna istraživanja nastoje dati odgovor na 

pitanje koliko, što znači da se temelji na primjeni metode koja omogućuje kvantificiranje pojava, 

odnosno njihovo brojčano izražavanje. Kvalitativna istraživanja nastoje odgovoriti na pitanja, zašto, 

kada, kuda, gdje, itd. 

 

Kroz svaki objavljeni izvještaj u proteklim 8 godina CCI su pratili proces programiranja rada, proces 

izrade godišnjih budžeta, verifikovali smo tempo realizacije godišnjih planova, analizirali tok vladinih 

zakona u parlamentu, razmatrali karakter svih realizovanih mjera na sjednicama, uz obavezno 

praćenje orjentacije djelovanja institucije ka rješavanju gorućih problema građana kao što su 

nezaposlenost, korupcija, loša zdravstvena i socijalna zaštita i dr.   

 

U nastavku je predstavljen tzv „Mandatni monitoring izvještaj o radu Federalne Vlade u periodu Mart 

2011 – Avgust 2014. godine“.  Zbog specifičnosti ovog izvještaja, osim što smo po svim prethodno 

pomenutim parametrima, a i šire, analizirali trendove (uspjehe i neuspjehe) Vlade Federacije BiH u 

posljednje 4 godine, po nekim parametrima uporedili smo ostvarene rezultate sa onima koje su Centri 

civilnih inicijativa bilježili tokom monitoringa rada prethodnog saziva Vlade Federacije BiH.   

Pri izradi izvještaja, kao ulazni parametri, korištene su informacije iz prethodnih analiza CCI-a, 

programi rada Federalne vlade za tekuću i prethodne godine, budžeti Federacije BiH za tekuću i 

prethodne godine, zapisnici sa održanih sjednica Vlade, Službene novina Federacije BiH, podaci sa 

web sajta Federalne Vlade i Federalnih ministarstva, kao i statistički podaci Federalnog zavoda za 

statistiku. 

I ovaj put, iskoristili bi priliku da se zahvalimo na profesionalnosti i kooperativnost uposlenih u 

Generalnom sekretarijatu Vlade Federacije, a posebno sekrataru Vlade, gospođi Editi Kalajdžić.  
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3. SAŽETAK 

 

VLADA FEDERACIJE BIH VEĆI DIO MANDATA FUNKCIONIŠE NA PRINCIPU SVJETSKOG 

KURIOZITETA. Od sredine 2012, do kraja 2013, nije došlo do usaglašavanja promjenjene parlamentarne 

većine sa sastavom Vlade. I pored izglasavanja nepovjerenja Vladi od strane Federalnog parlamenta, na 

početku 2013. godine, Vlada je nastavila da radi, u nepromjenjenom sastavu – u njoj su i dalje bili kadrovi iz 

stranaka koje nisu pripadale novostvorenoj parlamentarnoj većini, te, ministri koji su, u međuvremenu čak 

istupili iz stranaka koje su ih svojevremeno delegirale u Vladu. Vlada je jedno vrijeme funkcionisala bukvalno 

kao mini parlament, sa pozicijom i opozicijom u sebi, koje su se međusobno, svim sredstvima, borile za 

prevlast. A, nakon raspada parlamentarne većine koja ju je pokušavala oboriti, Vlada nastavlja raditi, bez 

zvanične parlamentarne većine koja je podržava. Ispostavilo se, naime, da je zbog komplikovanosti 

političkog sistema i nedorečenosti i manjkavosti u Ustavu i Izbornom zakonu, jednom postavljenu izvršnu 

vlast gotovo nemoguće smijeniti. Što, „u predvečerje“ novih izbora, nalaže, osim što hitnije potrebe 

Ustavnih i izmjena Izbornog zakona, i veliku pažljivost u postizbornom izboru koalicionih partnera i 

formiranju vlasti. 

OSIM VREMENA POTROŠENOG NA STRANAČKE SUKOBE, DRUGI ZNAČAJAN GUBITAK 

VREMENA ODNOSI SE NA BAVLJENJE VLADE KADROVSKOM POLITIKOM, ODNOSNO, 

RAZRJEŠENJIMA I IMENOVANJIMA NA FUNKCIJE U RAZLIČITIM INSTITUCIJAMA, UPRAVNIM 

I NADZORNIM ODBORIMA ITSL. U 2011. godini je čak, procentualno, prema oblasti na koju se mjera 

odnosi, najviše realizovanih mjera na sjednicama Vlade FBiH, bilo upravo u vezi sa  „kadrovskom 

politikom“ – skoro četvrtina od ukupno realizovanih. U nastavku je taj procenat, razumljivo, opadao, ali 

je učešće ovih mjera u ukupnoj realizaciji zadržalo i dalje visok nivo. Tako je recimo,na polovini 

mandata, jedino realizacija mjera po pitanju različitih finansijskih transakcija i odobravanja izdvajanja 

iz budžeta bila iznad bavljenja kadrovskom politikom. U zbiru za cijeli (nepun) mandat, doneseno je 

čak 939 odluka i rješenja koji uređuju različite kadrovske pozicije, u smislu razrješenja starih kadrova i 

imenovanja novih. U procentima to je 14% od ukupnog broja mjera realizovanih na sjednicama 

Federalne Vlade tokom analiziranom mandatnog perioda. Pri tome, ne radi se samo o gubljenju 

vremena i odvlačenju fokusa rada sa zaista važnih stvari, nego i o neprihvatljivom širenju uticaja 

politike (i stranaka) i tamo gdje im uopšte nije mjesto. U tom kontekstu, krajnje je vrijeme da se 

povede javna rasprava i zakonski precizno reguliše koje su to funkcije, odnosno radna mjesta 

„politička“ (tj. mijenjaju se sa promjenama na vlasti), da se ograniči njihov broj, u skladu sa evropskim 

standardima, a da se na sva druga mjesta u državi dolazi na osnovu znanja, stručnosti i referenci u 

radu, a ne na osnovu stranačke pripadnosti, odanosti ili veza. Pri čemu, posebno treba voditi računa o 

zaštiti nezavisnosti i profesionalnosti određenih tijela čiji bi rad, pod uticajem politike, bio obesmišljen. 

BUDŽET FEDERACIJE BIH NITI JEDNOM, TOKOM AKTUELNOG MANDATA, NIJE PODNESEN 

PARLAMENTU NA VRIJEME, U SKLADU SA ZAKONOM, A IZDVAJANJA ZA OTPLATU DUGA 

FEDERACIJE BIH ZA 4 GODINE PORASLA SU ZA PREKO 600 MILIONA KM. Rebalansirani 

Budžet za 2014. godinu veći je za 670 miliona ili skoro 40% u odnosu na prvi Budžet koji je donijela 

aktuelna Vlada, 2011. godine. Sa druge strane, uporedo sa Budžetom povećavala su se i izdvajanja 
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za otplatu duga FBiH, i ista su u odnosu na 2011. godinu porasla za čak 621 milion KM. Naravno, 

glavni problem je što se novac od zaduživanja, u principu, na svim nivoima i u svim mandatima, ne 

ulaže u razvoj nego u javnu potrošnju. Zaduživanjem se kupuje socijalni mir, a budžeti rastu bez 

realnog pokrića u prihodovnoj strani.  

PROGRAM RADA, VLADA FBIH SAMO JE U POSLJEDNJOJ GODINI SVOG AKTUELNOG 

MANDATA USVOJILA NA VRIJEME. U dva navrata  vremenom usvajanja svog godišnjeg programa 

rada, u potpunosti je obesmislila taj čin – Program za 2011. usvojila je u maju te godine, a za 2013. – 

28.11.2013, svega mjesec dana do kraja godine na koju se program odnosio. Na taj način je, s jedne 

strane, grubo prekršen „Poslovnik o radu“, kao i „Uredba o procesu strateškog planiranja, godišnjeg 

planiranja i izvještavanja u Federalnim ministarstvima“. A s druge strane, radi se i o svojevrsnom 

vrijeđanju građana ove zemlje i njihove inteligencije.  

MNOGO OBEĆAVALI, A MALO URADILI - STEPEN REALIZACIJE PLANIRANIH OBAVEZA, TOKOM 

AKTUELNOG ČETVEROGODIŠNJEG MANDATA, ODNOSNO BROJ NEREALIZIRANIH MJERA, 

UKAZUJE NA ČINJENICU DA BI VLADI FBIH TREBALO JOŠ POLA MANDATA, DA REALIZUJE 4 

GODIŠNJA PROGRAMA RADA. Sumarno, Vlada FBiH je realizovala 2/3 od mjera koje je planirala tokom 

svog mandata. U prosjeku, svake godine je ostajalo preko 150 nerealizovanih mjera, među kojima su 

prečesto bile one najznačajnije - zakoni, strategije, pravilnici, itd. Rezultat iz 2011. godine je najbolji, po 

ovom pitanju, od 2007. godine, od kada CCI vrši monitoring rada Vlade FBiH, ali i tada je realizovano 

manje od 70% godišnjeg plana. 

DISFUNKCIONALNOST VLASTI, ODNOSNO LOŠI ODNOSI IZMEĐU VLADE I PARLAMENTA 

DODATNO SU UMANJILI IONAKO SKROMNE EFEKTE ČETVEROGODIŠNJEG RADA VLADE. 

Zbrajajući nacrte i prijedloge zakona dolazimo do podatka kako je Vlada FBiH, za 4 godine utvrdila 248 

različitih zakona (od čega 207 u formi prijedloga), od kojih je tek 120 (niti polovina) prošlo potpunu 

parlamentarnu proceduru. Pri tome, manje od polovine u Parlamentu usvojenih „Vladinih“ zakona su 

temeljni – tek 52, a ostalo su tek izmjene i dopune već postojećih zakona.  

Posmatramo li programima rada Vlade za posljednje 4 godine planirane zakone, dolazimo do 

poraznog podatka da je od 233 različita zakona (od kojih je Vlada utvrdila 135), zaključno sa 

avgustom 2014. godine, u Parlamentu, usvojeno je samo 69 ili 30% od planiranog. Pri tome su tek 32 

zakona bila temeljna.  

JOŠ JEDAN KURIOZITET – U PARLAMENTU SU BOLJE PROLAZILI ZAKONI MINISTARA ČIJE SU 

STRANKE U PARLAMENTU BILE U OPOZICIJI, NEGO JEDINE STRANKE KOJA JE ČITAV MANDAT 

PRIPADALA NEKOJ PARLAMENTARNOJ VEĆINI. U inače krajnje poražavajućoj prolaznosti „vladinih“ 

zakona u Parlamentu, najbolji rezultat, posmatrajući po strankama, imaju ministri koji u u vladu ušli na listi 

HSP-a, a koji su u međuvremenu napustili stranku – u Parlamentu je usvojeno skoro 60% zakona koji su 

pripremila ministarstva kojima su oni na čelu. Slijedi SDA sa 54% usvojenih zakona njihova 4 ministra (ne 

računajući, dakle, Desnicu Radivojevića). I tek na trećem mjestu, i to za svega jedan procenat boljom 

prolaznošću od NSRzB, slijedi SDP, sa svojih 7 ministara i premijerom, koji su, zajedno, realizovali 8 zakona 
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više od ostalih 9 članova Vlade (125 zakona) ali je u Parlamentu usvojeno tek 56 njih, odnosno 45%. Što je 

za stranku koja je svo vrijeme dio vladajuće parlamentarne većine, poražavajuće.   

U ovom kontekstu, interesantan je podatak da je od 27 u Federalnom parlamentu usvojenih zakona, u 

2012. godini - u kojoj je došlo do promjene parlamentarne većine - čak 19 usvojeno na prijedlog 

ministara iz tri stranke (SDA, HSP i NSRzB) koje nisu bile dio nove većine u Parlamentu.  

PO MNOGIM PARAMETRIMA, AKTUELNA VLADA FEDERACIJE BIH, BILA JE LOŠIJA OD VLADE 

FBIH U PRETHODNOM MANDATU. Vlada FBiH, u prethodnom mandatnom periodu, održala je 26 

redovnih sjednica više u odnosu na Vladu premijera Nikšića. Prethodni saziv Vlade Federacije jeste utvrdio 

manje mjera, uključujući i zakone tokom svog mandata, ali je, u tom periodu, prohodnost „vladinih“ zakona 

u Federalnom parlamentu bila veća, pa je i konačni rezultat bio bolji - u mandatu 2007–2011. godina 

Parlament FBiH usvojio čak 20% više „vladinih“ zakona nego u aktuelnom mandatu. Pritom, u radu Vlade u 

prethodnom razdoblju, registrovano je manje bavljenja kadrovskom politikom a više bavljenja životnim 

problemima građana – poredimo li prve godine rada Vlada, razlika je: 7% u 2007, u odnosu na 24% od 

ukupnog broja realizovanih mjera u 2011. godini. A postotak mjera koje mogu dugoročno značajno uticati 

na rješavanje najznačajnijih problema građana (nezaposlenost, korupcija, nedovoljno dobra zdravstvena, 

penziona i socijalna politika, problemi mladih, nerentabilnost javnih preduzeća, manjak poslovnih prilika i 

stranih investicija itd) u aktuelnom mandatu je duplo manji nego u prethodnom mandatu i iznosi svega 

2,2% od ukupno realizovanih mjera. Što znači da rad Vlade FBiH, iz godine u godinu, sve manje 

korespondira sa dramatičnim ekonomskim i socijalnim stanjem u Federaciji. 

RAD VLADE FBIH, IZ GODINE U GODINU, SVE JE MANJE KORESPONDIRAO SA 

DRAMATIČNIM EKONOMSKIM I SOCIJALNIM STANJEM U FEDERACIJI BIH I SA POTREBAMA 

GRAĐANA. U nedostatku razvojnih strategija, uz neefikasno provođenje postojećih, te usljed malog 

broja donešenih zakona, ne čudi kako skoro 2/3 realizovanih mjera na sjednicama 5. saziva Vlade 

Federacije uopšte nema dodirnih tačaka sa prioritetnim problema građana (nezaposlenosti, 

korupcijom, nedovoljno dobrom zdravstvenom, penzionom i socijalnom politikom, problemima mladih, 

nerentabilnosti javnih preduzeća, manjkom poslovnih prilika i stranih investicija itd). A broj mjera koje mogu 

dugoročno značajno uticati da se ti problemi i riješe je zanemariv – postotak im je duplo manji nego u 

prethodnom mandatu i iznosi svega 2,2% od ukupno realizovanih mjera u tom periodu. Pri tome, od 96 

zakona, koji smo ubrojali u mjere od mogućeg dugoročnog značaja, zaključno sa 31.08.2014. godine, 

njih 21 je odbijeno ili povučeno, dok je tek polovina do sada usvojeno. Ova činjenica i dodatno minimizira 

učinak aktuelne Vlade po pitanju rješavanja prioritetnih problema građana Federacije BiH.  

DOPRINOS MINISTARSTAVA REZULTATIMA RADA VLADE BIO JE KRAJNJE 

NEURAVNOTEŽEN. Samo 2 ministarstva – pravde i finansija – na čelu sa ministrima Zoranom 

Mikulićem i Antom Krajinom, realizovali su isto toliko zakona koliko i preostalih 15 članova Vlade – 

121. Još 4 ministarstva – MUP, Ministarstvo energije, rudarstva i industrije, Ministarstvo zdravstva, te 

Ministarstvo rada i socijalne politike – utvrdili su, zajedno, 66 zakona. A ostalih 11 članova Vlade 55, ili 

svega 22% zakona utvrđenih na Vladi. Rezultat ovih posljednjih je dodatno poražavajući s obzirom da 

je u Skupštini od njihovih 55 zakona usvojeno samo 16, što predstavlja tek 13% od svih u Parlamentu 

usvojenih „vladinih“ zakona.     
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OD 48 REVIZORSKIH IZVJEŠTAJA ZA 16 MINISTARSTAVA VLADE FBIH, ZA PRVE 3 GODINE 

RADA VLADE – SAMO SU 4 POZITIVNA. Ured za reviziju, ministarstvima vlade FBiH, dao je čak 37 

„mišljenja sa rezervom“, 7 „negativnih mišljenja“ i svega 4 pozitivna. Ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva na čelu sa ministrom Jerkom Ivanković – Lijanovićem (NSRzB) u sve je tri 

posmatrane godine negativno ocjenjeno od strane Ureda za reviziju Federacije BiH. Revizor je istražio 

da u sve tri godine finansijski izvještaji Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i 

šumarstva ne prikazuju istinito i objektivno stanje imovine i obveza, niti objektivno prikazuju rezultate 

poslovanja i izvršenje godišnjih budžeta – kako to propisuje važeća zakonska regulativa. Negativna 

mišljanja za finansijsko poslovanje dobijali su i ministar rada i socijalne politike Vjekoslav Čamber (u to 

vrijeme član HSP-a) i to za dvije godine uzastopno, 2011. i 2012, ministar za pitanja boraca i invalida 

OOR Zukan Helez (SDP), za poslovanje u 2012. godini, te ministar pravde Zoran Mikulić (SDP) 

takođe za poslovanje u 2012. godini. Jedina ministarstva koja su, u ovom periodu, dobila pozitivne 

ocjene za finansijsko poslovanje su Ministarstvo obrazovanja i nauke, na čelu sa ministrom Damirom 

Mašićem (SDP) – dva puta (2012. i 2013), te, ministar za izbjegla i raseljena lica Adil Osmanović 

(SDA) i ministar razvoja, preduzetništva i obrta Sanjin Halimović (SDA), po jednom (2013. godine).  

ANALIZA REZULTATA RADA VLADE U KARAKTERISTIČNIM PERIODIMA, U TOKU 

AKTUELNOG MANDATA, UKAZUJE NA PROPUŠTENU PRILIKU ZA POZITIVNI ISKORAK, KOJA 

SE PRETVORILA U SITUACIJU „1 KORAK NAPRIJED – 2 KORAKA NAZAD“. Rezultati rada 

Vlade FBiH, naime, u periodu kada je iza sebe imala podršku parlamentarne većine – dakle od njenog 

izbora u martu 2011. do raspada vladajuće koalicije sredinom 2012. - bili su, po gotovo svim 

parametrima, bolji od rezultata ostvarenih u bilo kojoj godini prethodnog mandata (više se radilo, efekti 

rada su bili značajniji, pokazivala veća efikasnost i odgovornost, pa čak i znatno veća fokusirnost na 

životne probleme građana). I, što je posebno značajno, pokazivali su tendenciju daljeg poboljšanja. 

Zapravo, ti rezultati su do raspada koalicije sredinom 2012. godine, bili tako dobri, da su, i pored 

političke krize koja je uslijedila i dramatičnog pada svih pokazatelja u nastavku, rezultati na kraju 

godine još uvijek bili bolji od onih bilježenih tokom prethodnog mandata. Ali je kriza u nastavku i 

kreirana situacija političkog apsurda, u kojoj se više nije znalo ni ko je zaista vlast a ko opozicija i kako 

je sve to što se događa uopšte moguće, dovela do toga da rezultati Vlade od najboljih, postanu 

najlošiji do sada. Sve ovo je ozbiljna opomena, u ovo predizborno vrijeme, i za sve građane i za 

političke partije. Opomena da se u sistemu koji unutar svog pravnog okvira nosi brojne manjkavosti, 

mora biti dodatno odgovoran i pri glasanju i pri izborima koalicionih partnera. Jer se greške skupo 

plaćaju. I pritom – da bi problem bio krajnje ozbiljan – ne plaćaju ih političari, nego građani.  

 

NEFUNKCIONALNOST INSTITUCIJA VLASTI, USLJED BORBE POLITIČKIH STRANAKA ZA 

KONTROLU NAD NJIMA DODATNO JE POGORŠAO USLOVE ŽIVOTA U ZEMLJI. Na kraju 

mandata aktuelne Vlade FBiH, situacija je takva da se bilans uspjeha u borbi sa problemom 

nezaposlenosti ogleda u podatku da je na svakog novozaposlenog, 5 osoba ostajalo bez posla, tokom 

protekle 4 godine. Od dana konstituisanja aktuelne Vlade Federacije BiH, naime, u Federaciji je 

povećan i broj zaposlenih za 3.803 radno sposobne osobe. Istovremeno, broj nezaposlenih se 

povećao za preko 20.000, tačnije za 20.150 osoba. U prosjeku, po podacima Federalnog zavoda za 
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statistiku, od početka mandata aktuelne Vlade, u Federaciji BiH se svakog mjeseca 480 novih osoba 

nađe u spiskovima nezaposlenih.   

Istovremeno, za 4 godine, u kojima su troškovi života enormno porasli, prosječne neto plate u 

Federaciji BiH povećane su za - 16 KM.  
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4. PROCES KONSTITUISANJA I STRANAČKI SASTAV PETOG SAZIVA VLADE F BIH 

 

Posljednji Opšti izbori u Bosni i Hercegovini održani su 3. oktobra 2010. godine.  Period nakon ovih 

izbora ostao je upamćen po neshvatljivo dugom vremenu konstituisanja vlasti na skoro svim nivoima, 

pa je tako i Vlada Federacije BiH u Federalnom Parlamentu potvrđena tek 17.03.2011. godine, 5 i pol 

mjeseci nakon izbornog dana. 

 

Na čelo tada konstituisanog 5. saziva Vlade Fedecije BiH imenovan je još uvijek aktuelni premijer 

Nermin Nikšić, kadar SDP-a.  Vladu je uz premijera Nikšića činilo još 7 ministara iz SDP-a, 5 ministara 

SDA, 2 HSP-a, te 2 iz NSRzB. 

 

Ali, i pored neodgovorno dugog procesa konstituisanja, već sredinom 2012. godine na političkoj sceni 

Federacije BiH došlo je do prekompozicije pozicionih i opozicionih stranaka, ali se i to desilo tek 

selektivno. Tako smo u slučaju Vlade Federacije BiH  imali situaciju da je ova institucija „na papiru“ 

normalno funkcionisala, bez većih turbulencija, s tim da je već tada bila u personalno identičnom ali 

stranački izmijenjenom sastavu – što će ostati obrazac promjena unutar Vlade, do kraja mandata.  

Ministar prostornog uređenja Desnica Radivojević je napustio stranku SDA ispred koje je bio u Vladi 

Federacije BiH, i tada je izašla na vidjelo tzv. „afera“ bjanko potpisanih ostavki gdje se u prvi mah 

mislilo kako će ministar Radivojević ostati bez fotelje. Ali, to se do današnjeg dana nije desilo.  Dakle, 

već sredinom 2012. godine dobili smo jednog „nezavisnog“ ministra u Vladi Federacije, koji je svojim 

stavovima u nastavku mandata najbliži bio politici SDP-a.   

U isto vrijeme u Federalnom Parlamentu se dešavaju daleko veće promjene, jer su četiri političke 

stranke (SDP, HDZ BiH, HDZ 1990, te Savez za bolju buducnost SBB) napravile dogovor o uspostavi 

nove vladajuće koalicije u Federaciji BiH.  Do prvih promjena na rukovodećim pozicijama u 

Parlamentu nastojalo se doći već u junu mjesecu (26.06.), a tada je izglasana smjena 

predsjedavajućih i zamjenika predsjedavajućih Predstavničkog i Doma naroda. Kadrove iz NSRzB i 

SDA zamjenili su kadrovi SDP-a i HDZ BiH.  Međutim, smjenjeni kadrovi su se žalili Ustavnom sudu 
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Federacije BiH na povredu Poslovnika o radu pri njihovom razrješenju sa dužnosti, da bi 28.08.2012. 

godine Ustavni sud utvrdio kako je 16. redovita sjednica Predstavničkog doma Parlamenta Federacije 

Bosne i Hercegovine od 26. jula 2012. godine stvarno održana u suprotnosti s Poslovnikom 

Predstavničkog doma, čime je povrijeđen Ustav Federacije Bosne i Hercegovine.  Ova odluka 

Ustavno suda je dovela do tragikomičnog vraćanja starog rukovodstva, da bi u septembru mjesecu 

Parlament Federacije ponovo zasjedao i ovaj put u saglasnosti sa Poslovnikom izglasao pomenute 

smjene i postavljanje novih kadrova iz SDP-a i HDZ-a BiH. Naravno, svi ovi procesi su u kontinuitetu 

blokirali rad institucija. 

Ali, nakon promjena u Parlamentu i pored mnoštva pokušaja ove institucije, nije se uspila napraviti 

rekonstrukcija Vlade Federacije. No, taj apsurdni sukob između zakonodavne i izvršne vlasti, ta u 

svjetskim okvirima endemska situacija da parlamentarna većina nije u stanju provesti svoju volju i 

smijeniti vladu, koja pritom odbija da poštuje nepisana pravila višestranačke parlamentarne 

demokratije, za posljedicu je imala da rad Vlade, pogotovo po pitanju uređenja zakonodavstva, bude 

skoro u potpunosti blokiran.   

Pozitivan pomak na relaciji Vlada – Parlament Federacije BiH desio se tek  u posljednjem kvartalu 

2012. godine, a kada je došlo do određene „deblokade“ usvajanja zakona u Federalnom parlamentu. 

Za čitav treći kvartal 2012. godine Parlament je bio usvojio samo dva vladina zakona, a i ti su bili uslov 

za ispunjenje kriterija prema MMF-u. U narednom kvartalu Parlament je usvojio dodatnih 19, uz tri 

koja su morala proći proceduru usaglašavanja tekstova. 

Početkom decembra mjeseca 2012. godine Premijer Federacije BiH je pokušao da „presječe“ ovu 

situaciju u Federaciji BiH tako što je optužio 8 ministara za blokiranje rada Vlade i za iste uputio 

prijedlog za smjenu predsjedniku FBiH Živku Budimiru. Međutim, predsjednik Budimir nije prihvatio 

ovaj prijedlog, a Vlada je i nakon ovog zemljotresa nastavila da funkcioniše. Već u prvom kvartalu 

2013. godine nefunkcionalnost Vlade dodatno kulminira nakon izglasavanja u Federalnom Parlamentu 

nepovjeranja Vladi. No, Vlada je i dalje nastavila da funkcioniše, koristeći složenost i nedorečenost 

pravnog okvira zemlje.  Čin izglasavanja nepovjerenja Vladi samo je doveo do dodatnog zastoja rada 

ove institucije u prvoj polovini 2013. godine i otvorenog sukoba dva bloka unutar Vlade (SDP sa jedne 

strane, pojačan „nezavisnim“ ministrom Radivojevićem, a sa druge Narodna stranka radom za boljitak, 

SDA i HSP), što je uticalo da Vlada u ovom periodu radi uglavnom na hitnim, vanrednim i telefonskim 

zasjedanjima (u drugom kvartalu nije održana niti jedna redovna sjednica). 

Na sva pomenuta, u najmanju ruku nesvakidašnja politička dešavanja u demokratskom poretku 

kakvom deklarativno teže predstavnici vlasti u BiH, dodajmo i to da je po naredbi Suda i Tužilaštva 

Bosne i Hercegovine 26.04.2013. godine uhapšen predsjednik Federacije BiH Živko Budimir, i to po 

optužbi da je zloupotrebio položaj i primio mito.  Ipak, optuživan od parlamentarne pozicije i branjen od 

opozicije, Predsjednik Budimir se nije povukao sa funkcije, a u konačnici je Ustavni sud BiH 

24.05.2013. godine donio oslobađajuću presudu, prihvatajući apelaciju advokatskog tima kojom je 

zatraženo da Sud BiH preispita svoje rješenje o pritvoru. 
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Ni do kraja 2013. godine nije došlo do usaglašavanja parlamentarne većine sa sastavom Vlade. 

Stranke koje su činile novu parlamentarnu većinu u Federalnom parlamentu (SDP, SBB, HDZ i HDZ 

1990) nisu uspjele ući u izvršnu vlast (osim SDP-a, naravno, koji je bio okosnica i prve parlamentarne 

većine).    

Krajem trećeg kvartala 2013. godine povećava se broj „nezavisnih ministara“ u Vladi Federaciji BiH.  

Prethodno pominjanom ministru prostornog uređenja Desnici Radivojeviću kao „nezavisni“ pridružuju 

se ministar finansija Ante Krajina, te ministar rada i socijalne politike Vjekoslav Čamber, a koji su u 

ovom period usljed neslaganja sa rukovodstvom stranke napustili HSP. Kao i u slučaju ministra 

Radivojevića, ponovo smo imali u najmanju ruku čudnu situaciju, u suprotnosti sa principima 

savremene demokratije, jer je nelogično da neko ko napusti stranku za vrijeme vršenja određene 

dužnosti, na koju ga je imenovala stranka, ne napusti u isto vrijeme i dužnost, nego se ponaša kao da 

je poslanik kome lično pripada mandat, odnodno mjesto u Vladi. 

Tako je Vlada u tekuću 2014. godinu, i bez zvanične rekonstrukcije ove institucije, ušla u prilično 

izmjenjenom stranačkom sastavu u odnosu na  početak mandata, o čemu svjedoči naredni grafikon.   

 

I dalje najveća moć u rukama je SDP-a, čime bi mogli doći do zaključka kako će ova stranka na 

narednim izborima i najbolje osjetiti koliko su stvarno građani Federacije BiH bili zadovoljni 

efikasnošću rada Federalne Vlade. 

Epilog ovakvog odnosa Federalnih vlasti prema svojim obavezama i prema dužnosti da građanima 

učine život lakšim i kvalitetnijim, vidjeli smo u prvoj polovini 2014. godine, kada su očaj i dugogodišnja 

frustracija, u sudaru sa socijalnom neosjetljivošću i bahatošću vlasti, doveli do dosad najvećih protesta 

u BiH.  

Tekuća, 2014. godina je posljednja mandatna godina ovih saziva vlada i parlamenata u BiH, ali 

građani, prvenstveno Federacije Bosne i Hercegovine, nisu htjeli da čekaju Opšte izbore koji su 

zakazani za oktobar mjesec tekuće godine, nego su početkom februara mjeseca zatražili hitne 

ostavke u kantonalnim vladama, pa i Vladi Federacije Bosne i Hercegovine.  
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Ipak, ova eksplozija energije među građanima i želja za hitnim promjenama utihnuli su sa iznenadnim 

novim problemima koji su zadesili zemlju, a sada u vidu elementarne nepogode, tj. poplava 

katastrofalnih razmjera. Poplava koje su odnijele i živote, a materijalna šteta se procjenjuje na preko 4 

milijarde KM. U analitičkom dokumentu, kreiranom ovim povodom, od strane CCI-a, pod nazivom 

„Poplave u BiH – elementarne nepogode i/ili institucionalna neefikasnost“ jasno je zaključeno kako su 

posljedice ove katastrofe mogle biti daleko manje, da nam je vlast u proteklom periodu bila 

odgovornija i profesionalnija u svom radu.  

U toku pisanja ovog izvještaja ministar Ivanković – Lijanović, kao i ministar trgovine FBiH Milorad 

Bahilj uhapšeni su pod optužnicom da su učestvovali u kriminogenim radnjama s ciljem utaje poreza i 

„pranja“ 11 miliona KM.   
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5. PROCES BUDŽETIRANJA I PROGRAMIRANJA RADA VLADE F BIH TOKOM MANDATA 

 

Budžeti Federacije BiH tokom mandata aktuelnog saziva Vlade F BiH  

 

U protekle 4 godine Vlada Federacije BiH je imala praksu da pred kraj godine utvrdi prijedlog Budžeta, 

za narednu godinu, uz izuzetak Budžeta za 2011. godina, a kada se kasnilo sa konstituisanjem vlasti i 

time sa verifikacijom budžeta.  Član 15. „Zakon o Budžetima u Federaciji BiH“ jasno predstavlja 

budžetski kalendar kojim se kaže da Vlada utvrđuje nacrt budžeta do 01. novembra, da premijer 

dostavlja nacrt budžeta i prateću dokumentaciju Parlamentu do 05. novembra, a u konačnici do 

31.decembra Parlament donosi budžet. Moramo konstatovati kako aktuelna Vlada niti jednom nije 

podnijela Parlamentu F BiH prijedlog budžeta u skladu sa zakonskim rokom1 – do 05. novembra.  

Ništa efikasnija po ovom pitanju nije bila niti prethodna Vlada. 

U isto vrijeme, Federalni parlament je usvajao Budžet na vrijeme, do početka naredne kalendarske 

godine – kako je i zakonom regulisano.  Kao što prikazuje naredni grafikon, po pravilu, neusvajanje 

na vrijeme Budžeta u Federalnom parlamentu se dešava u godinama konstituisanja vlasti na nivou 

Federacije BiH, a bilježimo i manje kašnjenje kada je pitanju usvajanje Budžeta za 2012. godinu. 

 

 

 

Kako bi približili kretanja u vezi sa visinom budžeta Federacije BiH u narednoj tabeli smo prikazali 

budžete i rebalanse budžeta Federacije BiH za posljednjih 8 godina. Rebalans nije rađen jedino po 

pitanju Budžeta za 2013. godinu. 

                                                 
1 Prije 2013. godine, kada je utvrđeno novi „Zakon o Budžetima Federacije FBiH“, rokovi za prirpemu budžeta su bili definisani 

na sljedeći način:  Ministar finansija upućuje vladi nacrt budžeta za sljedeću fiskalnu godinu do 1. oktobra tekuće godine. 

Nakon razmatranja od strane vlade, premijer podnosi prijedlog budžeta za sljedeću godinu Parlamentu, najkasnije do 1. 

novembra tekuće godine za sljedeću fiskalnu godinu. Parlament usvaja predloženi budžet do 31. decembra tekuće godine. 
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Tabela 1:  Visina Budžeta Federacije BiH, po godinama 

 

Godina 

 

Visina Budžeta 

Datum usvajanja 

PD PFBIH / 

 DOM NARODA  

 

Rebalans 

 

Datum usvajanja  

 

ZADUŽENJA2 

2007. 1.435.644.600 KM 30.03.2007. (PD) 

02.04.2007. (DN) 

1.586.276.529 KM 14.09.2007. (PD) 

18.09.2007. (DN) 

148.530.233 

(po izvršenju Budžeta) 

2008. 1.757.614.878KM 28.12.2007. (PD) 

29.12.2007. (DN) 

1.833.614.878 KM 22.04.2008. (PD) 

29.04.2008. (DN) 

Izvještaj o izvršenju Budžeta 

za 2008. godinu nije 

objavljen na web str. Vlade 

ili Minist. finansija FBiH 

 

2009. 

 

 

1.600.917.600 KM 

 

 

29.12.2008. (PD) 

30.12.2008. (DN) 

1.906.373.386 KM 

 

2.133.254.771KM 

 

2.075.254.771 KM 

 

I - 01.04.09. (PD) 

06.04.09. (DN) 

II - 29.07.09. (PD) 

30.07.09. (DN) 

III – 21.12.09. (PD) 

22.12.09. (DN) 

 

342.960.775 

(po izvršenju Budžeta) 

2010. 1.747.272.490KM 21.12.2009. (PD) 

22.12.2009. (DN) 

1.863.333.532 KM 13.09.2010. (PD) 

14.09.2010. (DN) 

236.260.794 

(po izvršenju Budžeta) 

2011. 1.699.318.442 KM 25.03.2011. (PD) 

26.03.2011. (DN) 

1.735.797.007 KM 26.07.2011. (PD) 

28.07.2011. (DN) 

264.243.000 

(po izvršenju Budžeta) 

2012. 1.923.744.269 KM 10.01.2012. (PD) 

11.01.2012. (DN) 

1.999.084.438 KM 06.09.2012. (PD) 

04.09.2012. (DN) 

473.830.000 

(po izvršenju Budžeta) 

2013. 2.214.180.122 KM 03.12.2012. (PD) 

04.12.2012. (DN) 

X X 616.393.000 KM 

(po izvršenju Budžeta) 

2014. 2.357.715.456 KM 05.12.2013. (PD) 

06.12.2013. (DN) 

2.369.391.648 22.05.2014. (PD) 

23.05.2014. (DN) 

885.370.552 KM 

(po planu Budžeta) 

 

                                                 
2 Izdaci za otplate dugova: Otplate vanjskog duga i druge vanjske otplate, Otplate domaćeg pozajmljivanja, Otplate unutrašnjeg duga, po izdatim garancijama i otkup.   



Rebalansirani Budžet za 2014. godinu veći je za preko 670 miliona KM ili 26% u odnosu na prvi 

Budžet koji je donijela aktuelna Vlada, 2011. godine.  

Aktuelna Vlada je svake godine povećavala Budžet, a ovogodišnji Federalni Budžet je najveći od 

utemeljenja Federacije BiH. Sa druge strane, aktuelna Vlada je uporedo sa Budžetom povećavala i 

izdvajanje za otplatu dugova F BiH, i ista su u odnosu na 2011. godinu porasla za čak 621.127,552 

KM. 

Prije samo 8 godina godišnje izdvajanje za otplatu dugova u Federaciji BiH iznosilo je 148.530.233, 

što je za 83% manje u odnosu na tekuću godinu. 

 

 

Programiranje rada tokom mandata aktuelnog saziva Vlade Federacije BiH  

 

Radi boljeg uvida u sveukupan rad aktuelnog saziva Vlade Federacije BiH po pitanju poštivanja 

procesa programiranja rada na godišnjem nivou prikazali smo određene podatke kako za aktuelnu, 

tako i za prethodni saziv Vlade. Još početkom tekuće godine CCI je objavio podatak da je Vlada 

Federacije BiH prvi put, u posljednjih 8 godina, usvojila na vrijeme „Godišnji program rada za 2014. 

godinu“ - u skladu sa Poslovničkim odredbama3.  Kao što prikazuje dijagram ispod, tokom posljednjih 

8 godina imali smo situacije kada se sa usvajanjem godišnjeg plana kasnilo dvadesetak dana (2010. i 

2012. godina), a bilježili smo i situacije vrlo grubog kršenja „
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S obzirom da govorimo o mandatnom ostvarenju aktulenog saziva Vlade Federacije BiH još jednom 

ćemo napomenuti pozitivan iskorak koji je napravljen početkom 2011. godine po pitanju normiranja 

procesa programiranja rada, a kada je aktuelna Vlada po preuzimanju vlasti realizovala nekoliko 

podzakonskih akata s ciljem da se unaprijedi kvalitet procesa i toka aktivnosti pri kreiranju godišnjeg 

programa rada Vlade.  Prije svega, sredinom 2011. godine donesena je „Uredba o procesu strateškog 

planiranja, godišnjeg planiranja i izvještavanja u federalnim ministarstvima“.  Nakon toga, početkom 

2012. godine Vlada donosi Zaključak kojim se zadužuju sva ministarstva da ubuduće, prilikom 

dostavljanja materijala radi razmatranja na sjednici Vlade F BiH, naglase da li je to materijal po 

Programu rada Vlade F BiH.  Međutim, stranačke nesuglasice do kojih je došlo u međuvremenu 

unutar Vlade Federacije BiH očigledno su ostavile posljedice i na proces planiranja pa smo imali 

situaciju da je Program rada za prošlu godinu usvojen mjesec dana prije isteka godine.  Realizacija 

pomenute Uredbe je i na druge načine dovedena u pitanje, a prije svega činjenicom da ministarstva 

nisu pristupila redovnoj izradi trogodišnjih planova rada, u skladu sa vremenskim i drugim 

odrednicama prilikom kreiranja trogodišnjih Dokumenata okvirnih budžeta (DOB) Federacije BiH.   

 

S obzirom na probleme u implementaciji ove Uredbe, Vlada Federacije BiH je pristupila izradi izmjena 

i dopuna iste, tako da je 14.01.2014. godine donesena nova „Uredba o procesu trogodišnjeg i 

godišnjeg planiranja i godišnjeg izvještavanja u Federalnim ministarstvima i institucijama“.  Nova 

Uredba bi trebala dovesti do unapređenja procesa planiranja i izvještavanja, a prije svega zbog toga 

što sada za koordinaciju ovog procesa nisu odgovorni tzv „koordinator/ica procesa izrade strateškog 

plana“, koje treba da imenuje ministar.  Odgovornost za koordinaciju ovog procesa, za pravovremeno 

trogodišnje / godišnje planiranje i izvještavanje, novom Uredbom preuzimaju sekretari ministarstava, 
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odnosno institucije4. Pomoćnici ministara i rukovoditelji institucija dužni su da im pruže svaku 

neophodnu pomoć. 

 

Osim na nedopustivost kašnjenja pri usvajanju godišnjeg programa rada, CCI je u protekle 4 godine u 

kontunuitetu upozoravao aktuelni saziv Vlade Federacije BiH na neke dodatne probleme, a u vezi sa 

konceptom samog dokumenta, i to: 

I „Program rada Vlade Federacije BiH za 2014. godinu“, kao i oni iz 2012. i 2013. godine, u okviru 

istog dokumenta predstavlja mjere koje trebaju da se usvoje ili prihvate na sjednicama Vlade, kao i 

one koje se ne usvajaju na Vladi, ali se objavljuju u Službenim novimama Federacije BiH, pa do 

dnevnih aktivnosti ministara i sektora unutar ministarstava. CCI ponovo apelira, da se ova oblast uredi 

na način da Sekretari pri ministarstvima svaki put iz sveobuhvatnog dokumenta, kakvi su trenutni 

godišnji programi rada, isfiltriraju (izdvoje) sažetiji spisak mjera u smislu samo onih zakonodavnih, 

podzakonskih i informativno – analitičkih akata o kojima Vlada treba raspravljati na sjednici i/ili se 

objavljuju u Službenim novinama F BiH – što bi predstavljalo daleko jasniji i precizniji program rada 

same Vlade.  Sa tim u vezi, godišnji programi rada Vijeća ministara BiH bi mogli poslužiti kao dobar 

uporedni dokument5. 

Naravno, dokument kakav je trenutno prekomlikovani Godišnji program rada Vlade Federacije BiH 

treba da postoji kao interni akt unutar ministarstava, jer dekompozicija aktivnosti po ministarstvima 

doprinosi preciznijim projekcijama budžeta ovih institucija. 

Druga kvalitativna manjkavost programa rada odnosi se na nedostatak krajnjih rokova za usvajanje 

mjere na sjednicama Vlade Federacije BiH, u prilično velikom broju slučajeva, tj. planiranje roka na 

način - „tokom godine“, „do kraja godine“, „kontinuirano“, isl.  U Članu 32. Poslovnika o radu Vlade 

jasno se kaže kako Program rada sadrži najznačajnije zadatke koje Vlada treba da izvrši u toku 

godine, nosioce priprema materijala, te rokove u kojima će se pojedina pitanja razmatrati, a prema 

potrebi i kraća obrazloženja za programirane zadatke. 

Problematično je i planiranje prevelikog broja zakona za decembar mjesec.  Primjera radi, u tekućoj 

godini za decembar je ostavljeno čak 29 zakona, od 84 ukupno planirana na godišnjem nivou.  Bilo 

kakvo kašnjenje u pripremi ovih akata po pravilu dovodi do prebacivanja istih u plan rada za narednu 

godinu, što je bio prečest slučaj tokom protekle 4 godine.  Po ovom pitanju ništa bolji nije bio niti 

prethodni saziv Vlade Federacije BiH. 

 

 

 

 

 

                                                 
4 Ukoliko federalna institucija nema u organizacionoj šemi predviđeno mjesto sekretara , koordinator/ica će biti imenovan/a iz 

reda rukovodećih državnih službenika. 

5http://www.vijeceministara.gov.ba/akti/program_rada/default.aspx?id=14234&langTag=bs-BA 

http://www.vijeceministara.gov.ba/akti/program_rada/default.aspx?id=14234&langTag=bs-BA
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Stepen realizacije planiranih aktivnosti (po godinama) 

 

Govoreći o realizaciji godišnjih programa rada Vlade Federacije BiH tokom protekle 4 godine prije 

svega moramo naglasiti kako podatke o realizaciji Programa za 2013 ne prezentujemo, jer su takvi 

podaci potpuno kompromitovani enormnim kašnjenjem u donošenju Programa, od strane Vlade.  

Takođe, informacija o stepenu realizacije Programa rada Vlade za 2014. godinu nije potpuna, jer je 

period na koji se odnosi ovaj izvještaj zaključen sa 31.08.2014. godine. No, u ovom slučaju, možemo 

dati uslovnu ocjenu potencijalne realizacije do kraja godine, zasnovanu na mjesečnim prosjecima. 

 

Govoreći o tekućoj 2014. godini recimo da je Vlada ovogodišnjim Programom planirala ukupno 453 

mjere za realizaciju na sjednicama ove institucije i/ili kroz objavu u Službenim novinama.  Do podatka 

o ovom broju mjera CCI je došao nakon pregleda sveobuhvatnog Programa i pri tome izdvajanjem 

mjera za čiju verifikaciju je neophodan stav Vlade ili objava u Službenim novinama (određeni pravilnici 

koje potpisuje ministar i koji se nakon toga objavljuju u SN FBiH, bez da je potreban stav Vlade). 

Zaključno sa 31.08.2014. godine od 453 planirane mjere, realizovano na sjednicama Vlade i kroz 

objave u Službenim novinama je 199 mjera, što čini 44% od godišnjeg plana, a za protekle 2/3 tekuće 

godine.   

Ovim tempom ovogodišnji Program rada bi mogao na kraju godine biti implementiram u omjeru od 

66%. Naravno, procenat od 66% je izvodiv samo uz pretpostavku da Vlada radi istim tempom u 

ostatku 2014. godine, a govorimo o periodu u će se održavati Opšti izbori u BiH, i kada se očekuje 

turbulentan post-izborni period sa neizvjesnom dužinom trajanja konstituisanja novih vlasti. 

 

Na kraju 2012. godine Vlada je svoj godišnji program, implementirala u omjeru od 65% (287 

realiziranih mjera od 444 planirane). Rezultat iz prve mandatne godine aktuelnog saziva (2011. 

godina), govoreći o efikasnosti u realizaciji planiranog, je i najbolji, a tada je od 494 planirane mjere 

realizovano 340 (69%).   
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Stepen realizacije planiranih obaveza, tokom aktuelnog četverogodišnjeg mandata, odnosno broj 

nerealiziranih mjera (koji se kreće u prosjeku od oko 150 godišnje), ukazuje na činjenicu da bi Vladi 

Federacije BiH trebalo još pola mandata, da realizuje 4 godišnja programa rada. 

 

Rezultat iz 2011. godine je najbolji po ovom pitanju, od 2007. godine, od kada CCI vrši monitoring 

rada Vlade Federacije BiH.  Prethodni saziv Vlade Federacije je bio znatno lošiji po pitanju realizacije 

Programa rada, od aktuelnog.  Kao što prikazuje naredni grafikon prethodni saziv Vlade Federacije 

BiH u kontinuitetu je imao problem sa pravovremenom realizacijom aktivnosti planiranih godišnjim 

programima rada, a u 2009. godini je radio bez verifikovanog programa. 

 

 

 

Ako naredni saziv Vlade Federacije BiH bude imao pretenzije da unaprijedi proces programiranja 

rada, s jedne strane moraće znatno kvalitetnije i pažljivije prići izradi plana za narednu godinu, a sa 

druge uložiti maksimalne kapacitete u praćenje realizacije planiranog. Radi lakšeg praćenja 

implementacije planiranog na godišnjem nivou, Centri civilnih inicijativa preporučuju da se upotrijebi 

praksa koju koristi Vlada Crne Gore, a to je da u dnevnim redovima sjednica prioritet imaju mjere koje 

su dio godišnjeg programa rada. Potrebno je već u najavi dnevnog reda, uz navod predlagača upisati i 

podatak o tome da li je mjera planirana godišnjim programom rada. Na taj način bi Vlada imala 

preciznu sliku o tome koliko tokom svakog zasjedanja radi po pitanju plana, a koliko neplaniranog. 
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6. OSNOVNE INFORMACIJE O MANDATNOM RADU AKTUELNE VLADE FEDERACIJE BIH  

 
Obim održanih sjednica Vlade (datumi održavanja, ukupno trajanje sjednica, broj planiranih i 

realizovanih mjera)  

Od momenta konstituisanja, tj. održavanja prve sjednice 22.03.2011. godine, pa do isteka avgusta 

mjeseca 2014. godine, Federalna Vlada je održala ukupno 129 redovnih i 59 „ostalih tipova“ sjednica. 

Ostale sjednice bi mogli podjeliti na one koje su održane u formi tematskih, telefonskih, hitnih, te 

vanrednih sjednica. Određen broj sjednica održavan je u nastavcima, tačnije 16 redovnih sjednica je 

realizovano kroz 2 zasjedanja, isto tako jedna hitna, te 2 dvije vanredne sjednice, s tim da je 42. 

vanredna (izvještavanje o poplavama) održana uz 4 nastavka.   

 

 

 

U zbiru, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je u razmatranom periodu imala 210 zasjedanja, 

odnosno 5 zasjedanja mjesečno, u prosjeku. Ipak, moramo konstatovati kako je evidentno veliki broj 

neredovnih zasjedanja u odnosu na redovna, tačnije 31% u odnosu na ukupno 210 zasjedanje.  

 

U Poslovniku o radu Vlade Federacije BiH, u članu 49. navedeno je kako Vlada po pravilu održava 

sjednice jedanput nedjeljno (4 mjesečno).  Iako Poslovnik ne definiše eksplicitno da se u ovom slučaju 

misli na redovna zasjedanja to bi mogli zaključiti iz činjenice da se članom 46. Poslovnika posebno 

tretira kako u hitnim slučajevima premijer saziva sjednicu u kraćem roku. Sve održane vanredne, 

telefonske i tematske sjednice bi mogli podvesti pod hitne na način kako je to definisano pomenutim 

članom 46. jer one i jesu sazivane u kraćem roku od redovne procedure. Istina, ako uzmemo da je 

Vlada održala 129 redovnih sjednica, vidimo da je mjesečni prosjek bio 3 redovne sjednice što je za 

jednu sjednicu manje u odnosu kako je to, po pravilu, definisano članom 49. Poslovnika.  Međutim, 

ako zbrojimo i 16 nastavaka redovnih sjednica dođemo do ukupno 145 redovnih zasjedanja, što je tek 

nešto manje od po pravilu propisanog jednom nedjeljno zasjedanja.  

 

Naredni grafikon nam pokazuje kako je Vlada Federacije, po pitanju redovnosti zasjedanja posebno 

zakazala u trećoj mandatnoj godini kada bilježimo više održanih vanrednih u odnosu na redovne 
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sjednice.  Takođe, evidentno se iz godine u godinu povećava broj vanrednih sjednica Federalne Vlade, a 

problemi posebno kreću od početka polovine mandata kada je ova institucija u više navrata morala 

vanrednim sjednicama i tako donesenim mjerama da gasi „požare“, za koje je u mnogome i sama kriva  

(vanredne i hitne sjednice usljed rasprada vladajuće koalicije na nivou Federacije i pokušaja da se dođe 

do rekonstrukcije Vlade; tematska informisanja o posljedicama od požara; tematske sjednice s ciljem 

informisanja o aktuelnoj sigurnosnoj situaciji na području Federacije BiH tokom proljetnih nemira; 

informisanje i hitno djelovanje zbog kišnih poplava i odrona na području Federacije; itd). 

 

 

 

Kada smo uporedili broj redovnih sjednica aktuelnog i prethodnog saziva Vlade Federacije BiH, za isto 

utrošeno vrijeme, tj. ograničavajući i prethodni saziv na učinak do 8. mjeseca posljednje godine 

mandata, došli smo do podatka kako je prethodni saziv za isti period održao više redovnih sjednica - 

prethodni saziv je održao 26 više redovnih sjednica " os la_e pre ije kšić

Ka drugeom 

s  pket odni saziv V a_  Fa_ je i  je zaključ o sa 4 4 a odine odr ho  vanre ni
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U isto vrijeme, na osnovu CCI podataka iz objavljenih godišnjih monitoring izvještaja o radu Vlade 

Federacije BiH za 2011, 2012. i 2013. godinu, a uzimajući u obzir i učinak Vlade u prvih 8 mjeseci 

2014. godine, zaključimo kako je aktuelna Vlada Federacije BiH od dana konstituisanja do 

31.08.2014. godine ukupno tretirala 7147 mjera (zbir tačaka i podtačaka). Da bi dobili što jasniju sliku 

o stvarnom broju realizovanih različitih mjera moramo naglasiti  kako su se određene mjere ponavljale 

na sjednicama Federalne Vlade. Do takvih situacija smo dolazili jer je primjera radi bila opravdana 

potreba da se na jednoj sjednici obavi opsežna rasprava po određenoj mjeri, da bi se tek na narednoj 

sjednici razmatralo usvajanje iste, ili recimo prilikom usvajanja zakona u različitim formama 

(nacrt/prijedlog). U konačnici dolazimo do toga da je Vlada tokom analiziranog perioda razmatrala 

6849 različitih mjera. Od tog broja različitih mjera koje su se našle na dnevnim redovima (6849), 6794 

je usvojeno (usvojene, utvrđene, primljene k znanju) na sjednicama.   

 

 

 

S obziorom da je Federalna Vlada za 8 mjeseci tekuće godine realizovala 1739 mjera, ovogodišnji 

rezultat ove institucije bi trebao biti najbolji po ovom pitanju.  Prikaz realizovanih mjera po mjesecima 

(prosjek) najplastičnije nam prikazuje koliko je Federalna Vlada u tekućoj godini produktivnija u 

odnosu na prve 3 godine mandata, – naravno, po pitanju broja realizovanih mjera na sjednicama. 
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U prve tri godine mandata prosjek mjesečne realizacije mjera na sjednicama Vlade Federacije BiH je 

bio približan, između 150 i 156 mjera, da u posljednjoj mandatnoj godini ostvarenje po ovom pitanju 

bilo veće za oko 30%.  U 2014. godini prvi put bilježimo u posljednjih 8 godina6 da je mjesečni prosjek 

realizovanih mjera na sjednicama Vlade Federacije veći od 200.   

 

U isto vrijeme bilježimo 55 mjera koje su vraćene na doradu ili je odgođeno izjašnjavanje a bez da su 

naknadno usvojene, tj. mjere koje nisu usvojene ili su skinute sa dnevnog reda nakon usvajanja istog.  

Ovdje govorimo o statusu mjera koje su na početku sjednica potvrđene kao tačke dnevnog reda, a bilo je i 

onih mjera koje su najavljivanje za sjednice, ali isto tako „skidane“ sa dnevnog reda prije njegovog 

potvrđivanja. 

 

 Usvojeno – Utvrđeno / Primljeno k znanju 

Izjašnjavanje odgođeno; 

Skinuto s DR; Nije 

usvojeno; Vraćeno na 

doradu 

Sveukupno 

različitih mjera 

Sve mjere 6794 55 

 
6849 

 
 

Mjere u vezi sa 

životnim 

problemima 

1767 13 
1780 

 
 

Od specifičnog 

značaja 
149 1 150 

 

Tabela 2:  Odnos broja mjera koje su se našle na DR sjednica Vlade Federacije BiH i onih koji su usvojene 

 

 

Na prijedlog ministarstava u Vladi Federacije BiH usvojeno je, na održanim sjednicama, 70,5% mjera 

– 4946, dok je ostalih 1848 akata realizovano prijedlogom premijera, sekretara, agencija, službi, 

zavoda, uprava, komisija, ureda i drugih institucija koje djeluju pri Federalnoj vladi.  Preciznije, kada 

govorimo o predlagačima koji nisu ministarstva, najveći broj realizovanih mjera na sjednicama 

Federalne Vlade predložio je Generalni sekretarijat, na čelu sa sekretarom Editom Kalajdžić – 331 

(ubrajajući sve Zapisnike sa zasjedanja), a slijedi Premijer Nermin Nikšić sa predloženih 257 mjera, 

Služba za zajedničke poslove sa predloženih 224 mjere, itd. 

 

                                                 
6 Potvrda kroz grafikon u nastavku izvještaja, pod nazivom “Broj razmatranih mjera na godišnjem nivou - po godinama IV i V 

saziva Vlade Federacije BiH”. 
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Ako obratimo pažnju na tipove realizovanih mjera tokom 42 mjeseca analiziranog mandatnog perioda 

aktuelne Vlade Federacije BiH uočićemo da je kao i u svim prethodnim periodima najveći broj 

usvojenih odluka različitog karaktera (skoro 37% od ukupno realizovanih mjera), a zatim slijede 

informacije, izvještaji, rješenja, i dr.  Sveukupno, procenat utvrđenih zakona nije na zavidnom nivou, a 

čini svega 3,7% od ukupnog broja realizovanih mjera. 

 

 

 

TIP REALIZOVANIH MJERE 

 

UKUPNO 

 

ZNAČAJNO  U VEZI SA 

PRIORITETNIM 

PROBLEMIMA GRAĐANA 

Akcioni plan 22 9 

Amandman 25 1 

Analiza 19 - 
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Budžet – Proračun 12 - 

Deklaracija - - 

Elaborat - - 

Finansijski plan 26 - 

Garancije – Jemstvo - - 

Informacija 1098 1 

Inicijative i pitanja 63 - 

Izjašnjenje 267 - 

Izvještaj 612 - 

Konvencije - - 

Memorandum 1 - 

Odluka 2509 2 

Ostalo 79 4 

Plan 53 1 

Plan rada 92 - 

Pravilnik 114 1 

Prijedlog 54 - 

Primjedba - - 

Program 26 7 

Projekat 10 1 

Protokol 3 - 

Rasprava - - 

Rješenje 558 1 

Saglasnost 21 - 

Smjernice - - 

Stav – Mišljenje 100 - 

Strategija 19 15 

Ugovor – Sporazum 23 - 

Uputstvo 2 - 

Uredba 120 10 

Zaduženje - - 

Zahtjev 236 - 

Zaključak 210 - 

Zakon 248 96 

Zapisnik 172 - 

UKUPNO 6794 149 

Tabela 3:  Vrste realizovanih mjera na sjednicama Vlade Federacije BiH u periodu mart 2011- avgust 2014. godine 

 

Od početka mandata do isteka avgusta mjeseca 2014. godine, među realizovanim mjerama 

prepoznajemo 1767 onih koje su u vezi sa gorućim problemima građana (nezaposlenost, niske 

penzije, socijalna i zdravstvena problematika, loš položaj mladih, manjak investicija u privredu isl.), 

među kojima je 149 mjera koje se posebno ističu po svom značaju i povezanosti sa navedenim 

oblastima.  Po tipu, od značaja za životni standard građana Federacije zasigurno su u najvećem broju 
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zakoni koje je Vlada utvrđivala, ali na žalost mnogi od njih su oboreni u Parlamentu ili su još uvijek u 

proceduri bez pozitivnih efekata u praksi. 

 

Centri civilnih inicijativa su još po završetku prve mandatne godine upozorili kako je aktuelna Vlada 

Federacije BiH suviše okrenuta ka „kadrovskoj politici“, i da je neophodan veliki manevar od pozicije 

bavljenja samih sobom, ka rješavanju prioritetnih problema građana.   U prvoj polovini mandata 

prepoznali smo čak 619 odluka i mjera koje su realizovane na sjednicama Vlade, a sa ciljem uređenja 

određenih „kadrovskih promjena“ u javnim preduzećima, nadzornim i upravnim odborima, različitim 

komisijama, agencijama, upravama, itd... U drugoj polovini mandata intenzitet realizacije ovakvih 

mjera je bio niži, a zaključno sa 30.08.2014. godine upisali smo ih 320.  U zbiru za nepun mandat, to 

je 939 odluka i rješenja koji uređuju različite kadrovske pozicije, u smislu imenovanja, ali i razrješenja 

starih kadrova.  U procentima to je 14% od ukupnog broja realizovanih na sjednicama Federalne 

Vlade tokom analiziranom mandatnog perioda.   

 

Enormna energija, a i vrijeme su utrošeni u prethodnom periodu na „bavljenje vlasti samom sobom i 

vlastitim interesima“.  U konačnici nedostaju realni pokazatelji koji bi dokazali kako su ovako masovne 

kadrovske promjene djelotvorne i neophodne, s tim da moramo naglasiti kako na ovu pošast 

postavljanja istomišljenika i stranačkih kolega na rukovodeće funkcije nisu imune niti druge vlasti u 

BiH.  CCI već duži period zagovara potrebu da se pokrene javnog dijaloga o potrebi ograničavanja 

uticaja političkih stranaka na cjelokupan život zajednice, odnosno fiksiranje (u skladu sa evropskim 

standardima) broja funkcija na koje političari/vlast postavljaju svoje ljude nakon izbora. 

 

 

 

Poređenje sa rezultatima prethodnog saziva Vlade Federacije BiH 

Poredeći podatke iz prethodnih izvještaja, aktivne baze podataka i arhive dokumenata koje je CCI 

razvio tokom dugogodišnjeg monitoringa rada vlasti u BiH, tačnije od 2007. godine do danas, možemo 

govoriti i o trendu djelovanja Vlade Federacije BiH po više segmenata. Već smo uporedili tempo 

održavanja redovnih sjednica, a sada ćemo uporediti i ukupno trajanje sjednica Vlade, broj 

realizovanih mjera na sjednicama uz akcentiranje onih koje su od izrazitog značaja za rješavanje 

prioritetnih problema građana, kao i broj utvrđenih zakona, te status tih zakona u Federalnom 

parlamentu.  Da bi poređenje bilo korektnije i učinak prethodnog saziva Vlade smo ograničili na period 

do isteka 8 mjeseca 2010. godine (posljednja godina redovnog mandata prethodnog saziva Vlade), jer 

se i svi podaci za aktuelni saziv odnose za period do 31.08.2014. godine. 

 

Na samom početku uporedili smo broj realizovanih mjera po godinama, ali je potrebno napomenuti 

kako će broj realizovanih mjera po godinama biti veći od prethodno iskazanog za mandat aktuelnog 

saziva (6794), zato što su se određene mjere ponavljale nakon što su razmatrane u formama 

prednacrta, pa nacrta, pa u konačnici prijedloga. Ovo isto vrijedi i za prethodni saziv.   
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Dakle, kada je riječ o broju realizovanih mjera na održanim zasjedanjima, najviše realizovanih na 

godišnjem nivou tokom posljednjih 8 godina zabilježila je aktuelna Vlada Federacije, 2012. godine.  

 

Generalno, poredeći prvu sa prvom mandatnom godinom, i tako dalje, aktuelnog i prošlog saziva 

Vlade Federacije BiH vidimo da je Vlada na čelu sa premijerom Nikšićem u kontinuitetu bila efikasnija.  

Primjera radi, poredeći prvih 8 mjeseci 2010. i 2014. godine (posljednje mandatne) vidimo da je razlika 

u preko 600 mjera. 

 

Za čitav mandat aktuelni saziv je realizovao preko 1900 mjera više u odnosu na prethodni, odnosno 

bili su preko 40% produktivniji od prethodnog saziva po pitanju količine realizovanih tačaka na 

sjednicama Vlade Federacije BiH. 

 

 
 

Dok je prethodni saziv Vlade Federacije u prosjeku mjesečno realizovao 118 mjera, zabilježeni 

prosjek aktuelne Vlade su 163 mjere, što predstavlja povećanje od čak 42%.  

 

Sveukupno, aktuelni saziv je i vremenski više boravio na održanim zasjedanjima, pa je tako za čitav 

mandatni (upoređeni, uz postavljena ograničenja) period prethodni saziv u salama za zasjedanja u 

Mostaru i Sarajevu proveo vremenski ekvivalent 76 osmosatnih radnih dana. A aktuelni saziv je na 

sjednicama proveo vremenski ekvivalent 92 osmosatna radna dana. 
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Prije nego što uporedimo brojeve utvrđenih zakona po godinama moramo još jednom napomenuti 

činjenicu kako je zbir tih zakona (predstavljen po godinama) veći u odnosu na broj ukupno različitih 

zakona koje su Vlade utvrdile tokom mandata. Naime, Vlada je, u posmatranom periodu, utvrdila 248 

različitih zakona, ali su se oni na sjednicama Vlade pojavili 308 puta, jer su mnogi utvrđivani kao nacrti 

u jednoj godini, a u drugoj kao prijedlozi.  

 

O efikasnosti aktuelne Vlade po pitanju realizacije zakona više ćemo reći u nastavku, a trenutno 

možemo zaključiti kako je i po ovom pitanju aktuelni saziv bio efikasniji u odnosu na prethodni. Mada 

se u ovom slučaju radi o poređenju lošeg s gorim, jer su i jedan i drugi saziv nedovoljno radili po 

pitanju pripreme i realizacije zakona i ostvarili skromne rezultate. Aktuelni, realizujući 78 zakona po 

godini a prethodni – 69.  

 

 
  

Prethodni saziv Vlade Federacije jeste utvrdio manje zakona tokom svog mandata, ali je interesentna 

činjenica da je u tom periodu prohodnost tih zakona bila veća u Federalnom parlamentu.  Naime, U 

mandatu 2007 – 2011. godina Parlament Federacije BiH je usvojio 144 od onih koje je Vlada u tom 
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periodu uputila u parlamentarnu proceduru. U posljednjem mandatu, Parlament je usvojio 120 

„vladinih“ zakona. 

 

 
 

Nameće se zaključak kako je koordinacija u radu Vlade i Parlmaneta prethodnog saziva Vlade bila na 

višem nivou, u odnosu na aktuelni mandat.  S obzirom da je i tadašnja koordinacija u radu ovih tijela 

bila česta meta kritike domaće javnosti, a i međunarodnih zvaničnika, to nam samo potvrđuje veličinu 

problema u posljednje 4 godine. 

 

Na kraju u nedostatku razvojnih strategija, uz neefikasno provođenje postojećih, te usljed malog broja 

donešenih zakona, ne čudi kako generalno ni prethodna ni aktuelna Vlada nisu realizovale pretjeran 

broj mjera za koje bi mogli ocjeniti da su od izrazitog i dugoročnog značaja za rješavanje najizraženijih 

problema građana, a prvenstveno mislimo na prekomjernu nezaposlenost, nepovoljnu zdravstvenu i 

socijalnu politika, korupciju, probleme mladih, penzionera, poljoprivrednika, zamrlu privredu i nerentabilna 

javna preduzeća, manjak stranih investicija,  itd. 

 

Prethodni saziv Vlade Federacije tokom svog mandataka realizovao je 211 mjera za koje smo ocjenili da 

su od većeg značaja, što je činilo 4,3% od ukupno realizovanih mjera u tom periodu.  Aktuelni saziv se čak 

dodatno udaljio od zahtjeva građana da vlast radi u interesu rješavanja gorućih problema.  Za posljednje 4 

godine realizovano je 149 mjera od sistemskog i velikog značaja (2,2% u odnosu na ukupno realizovane 

mjere). 
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Aktuelna vlast, identično kao niti prethodna, nije imala jasnu viziju koja bi vodila ka izradi dugoročnih 

planova s ciljem sistemskog i kontinuiranog rješavanja najznačajnijih problema građana Federacije BiH.  

Nepostojanje vizije je posljedica problema koji je vidan na svim nivoima vlasti u BiH u smislu da zajedničko 

djelovanje više stranaka ne motiviše isti problem, koji žele da riješe tokom mandata, ili recimo isti ciljevi iz 

predizbornih programa stranaka, nego se u koalicije i vlast prije svega ulazi iz interesa stranačkih 

rukovodstava i razloga koji sa ideologijom ili interesom građana, odnosno radom na poboljšanju kvaliteta 

njihovog života, nemaju nikakve veze. A na takav način formirana vlast je u startu predodređena na 

nekoordinaciju i djelovanje pojedinaca samo u cilju ličnog i stranačkog boljitka. Zato rezultati i jesu takvi i 

zato kvalitet života građana i jeste na tako niskom nivou i kontinuirano opada.  
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7. REALIZACIJA ZAKONA OD STRANE VLADE FBIH I STATUS ISTIH U FEDERALNOM 

PARLAMENTU (MANDAT) 

 

U nekoliko navrata prethodno pominjani problem nedovoljno dobre koordinacije u radu Vlade i 

Parlamenta Federacije BiH ostavio je posebno vidljive tragove na procesu verifikacije zakona koje je 

Vlada utvrdila u periodu 2010. – 2014. godina.  U isto vrijeme ne možemo biti ni zadovoljni količinom 

isporučenih zakona prema Parlamentu od strane petog saziva Vlade.  

Na održanim sjednicama Vlade Federacije BiH, tokom analiziranog perioda (mart 2011. – avgust 

2014), ova institucija je 311 puta utvrdila određene zakone.  Kao što prikazuje naredni grafikon najviše 

zakona, njih 89, utvrđeno je u 2012. godini, s tim da je Vlada u tekućoj godini za 8 mjeseci utvrdila 

identičan broj zakona kao za čitavu prošlu godinu. 

 

 

S obzirom da su se u pomenutih 311 utvrđivanja zakona, određeni zakoni, tokom mandata, pojavljivali 

u različitim formama (nacrt / prijedlog), a neki u više navrata, u konačnici se radilo o 248 različitih 

zakona, od kojih je 205 usvojeno u prijedlogu.  U nastavku smo analizirali mnoge aspekte u vezi sa 

ovih 248 zakona koliko ih je različitih Vlada utvrdila tokom perioda mart 2011 – avgust 2014. godine, a 

najvažnija činjenica pokazuje kako je od istih tek 120 prošlo potpunu parlamentarnu proceduru, 54 su 

odbijena/povučena7, dok su još uvijek u aktivnoj proceduri 74 zakona.  

Svih 248 zakona i njihov parlamentarni status predstavljeni su u Dodatku 1 ovog izvještaja. 

                                                 
7 Povučena u smislu da nisu nakon toga vraćana u istom obliku u parlamentarnu proceduru.  
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Ovo je podatak koji govori o potpunom neuspjehu Vlade Federacije u sferi jednog od najvažnijih 

segmenata u njenom radu – uređenju boljeg i prosperitnijeg zakonodavnog okvira u Federaciji BiH.  

Okvira koji je usklađen sa modernim evropskim tekovinama, što je i obećano mandatnim programom 

ove institucije. U tom dokumentu rečeno je sljedeće: „Prioriteti Vlade FBiH će biti usmjereni, prije 

svega, na projekte intenziviranja privrednog razvoja i jačanja unutrašnje društvene stabilnosti 

Federacije BiH, kao i iniciranje i provođenje reformi usklađenih sa potrebama Bosne i Hercegovine na 

putu  ka pridruživanju Evropskoj uniji. Realizovani prioriteti će obuhvatati ono što je najurgentnije da 

se uradi u Federaciji BiH uz odražavanje spremnosti Vlade FBiH da, u dogovoru i zajedničkim radom 

sa svim mogućim partnerima, preduzima mjere na popravljanju trenutnog stanja u Federaciji BiH“. 

Do strukturalnih reformi se moglo doći jedino intenzivnim unapređenjem strateškog i zakonodavnog 

okvira, te djelovanjem u cilju rješavanja prioritetnih problema građana. Na žalost, niti polovica 

usvojenih zakona u Federanom parlamentu od broja upućenih od strane aktuelne Vlade, dok je više 

od petine Vladinih zakona odbijeno ili povučeno iz parlamentarne procedure, nisu dobar verifikator 

obećanih reformi. U isto vrijeme vidimo kako su izostale mnoge planirane strategije8, dok usmjerenje 

rada Vlade ka rješavanju prioritetnih problema građana nije niti približno na očekivanom nivou. 

Takođe, reforma znači i povećan broj utvrđivanja novih, temeljnih zakona, a za četiri godine aktuelna 

Vlada je utvrdila više izmjena i dopuna već postojećih zakonskih akata, nego temeljnih zakona. 

Utvrđene su 134 izmjene i dopune i 114 temeljnih zakona.  Kad su u pitanju temeljni zakona, od njih 

114 u analiziranom periodu je u Parlamentu Federacije usvojeno 52, dok je 24 odbijeno/povučeno, a 

38 i dalje u proceduri. Od 134 utvrđene izmjene i dopune 68 je usvojeno u Parlamentu, 30 je odbijeno 

/ povučeno, a 36 je u proceduri. 

                                                 
8 Energetska strategija Federacije Bosne I Hercegovine (aktivnosti, planovi I nadzor nad provođenjem iste); Strategija razvoja 

poljoprivrednog Sektora za 2014-2018. godinu; Srednjoročna strategija pružanja savjetodavnih usluga u poljoprivredi 2015-

2019. godina; Strategija razvoja drvne industrije; Strategija razvoja i jačanje izvozno konkurentske granske industrije u FBiH; 

Strategija razvoja industrije građevinskog materijala; Strategija razvoja metalne i elektro industrije za period 2015 - 2025 godine, 

itd. 
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Tokom svih ovih godina Vlada Federacije BiH je kreirala zakonodavne godišnje planove rada9, kao 

integrali dio opšteg godišnjeg plana rada.  Količina planiranih zakona nije bila na zadovoljavajućem 

nivou, ali ni takvi, skromni, planovi, nažalost, nisu realizirani.  

Ono što posebno karakteriše zakonodavne planove Vlade je činjenica o velikom broju zakona koji su 

se prenosili iz godine u godinu nakon što bi ostajali nerealizovani. Tako je u prostom zbiru po 

godinama Vlada Federacije BiH planirala utvrditi 370 zakona, ali ih je različitih za 4 godine bilo mnogo 

manje - 233 zakona.  Dakle, čak 137 puta, određeni zakoni su se prebacivali iz godine u godinu, a nije 

strano da su se po nekoliko godina uzastopno planirali i na kraju ostajali nerealizovani. 

 

                                                 
9 Istina zakonodavni plan rada za 2013. godinu usvojen je u tek posljednjem kvartalu te godine, ali se nije mjenjao u odnosu na 

nacrt koji je Vlada imala izrađen početkom godine, tako da smo i ovaj plan uzeli u razmatranje pri iznošenju mandatnih rezultata 

u vezi zakona. 



VLADA FEDERACIJE BIH 2011. – 2014. 

 

 34 

U prosjeku, Vlada Federacije BiH je godišnje planirala tek 58 različitih zakona za utvrđivanje, 5 

mjesečno, što je definitivno malo za jednu instituciju sa tolikim obimom nadležnosti i odgovornosti.  

Možemo primjetiti kako je prilično blizu broj ukupno utvrđenih različitih zakona (248) i različitih iz 

programa rada Vlade (233) za protekli mandat, ali ovi parametri apsolutno nisu u vezi jedan sa 

drugim.   

Od ukupno utvrđena 248 različita zakona Vlade Federacije BiH, tokom analiziranog perioda, 135 su  

bili planirani u nekoj od godina tokom mandata, dok je 113 neplaniranih. 

 

 

Svoj krajnje skromni zakonodavni plan rada za mandat u vidu 233 različita zakona, koliko je ukupno 

planirala ova institucija u periodu 2011 – 2014. godine, Vlada Federacije BiH je ispunila tek u omjeru 

od 58%.  Ostalo je neralizovanih čak 98 zakona iz plana.   

 

 

U 233 programirana zakona od strane Vlade F BiH tokom proteklog mandata imali smo 134 temeljna, 

od kojih je utvrđeno 70 i 99 planiranih izmjena i dopuna od kojih je utvrđeno 65.   
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Ispratili smo i parlamentarni status svih utvrđenih zakona iz godišnjih programa rada tokom 

četvorogodišnjeg mandata petog saziva Vlade Federacije BiH. Od 70 temeljnih utvrđenih zakona iz 

programa, Parlament Federacije BiH je usvojio 32, dok je 16 palo/povučeno, a 22 u proceduri.  U isto 

vrijeme od 65 planiranih i utvrđenih izmjena i dopuna zakona, Parlament je usvojio 37, 11 je 

palo/povučeno, a 17 je još uvijek u aktivnoj parlamentarnoj proceduri. 

 

Kao što možemo zaključiti, od 233 različita zakona koliko ih je Vlada Federacije planirala poslati u 

parlamentarnu proceduru tokom svog mandata, zaključno sa avgustom 2014. godine usvojeno je 

samo 69 ili 30%.  Federalni parlament u prosjeku nije usvojio niti 2 zakona mjesečno od onih koje je 

Vlada Federacije planirala realizovati tokom mandata, što nam samo dodatno potvrđuje koliko je bila 

loša koordinacija u radu Vlade i Parlamenta Federacije BiH. 
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Smatrajući za vrlo bitno da naglasimo, u nastavku smo tabelarno predstavili propuštene šanse Vlade 

Federacije BiH u vidu programiranih, a nerealizovanih 64 temeljna zakona.  Kada smo u prethodnom 

poglavlju govorili o planovima Vlade da radi na krupnim reformama onda smo u vidu upravo imali 

mnoge od ovih zakona za koje aktuelna Vlada očigledno nije imala kapacitete ili bolje rečeno političke 

volje da ih realizuje (Zakon o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju (novi zakon), Zakon o fiskalnim 

sistemima (novi), Zakon o privrednoj komori FBiH, Zakon o slobodnim zonama u Federaciji BiH, 

Zakon o osnovama socijalne zaštite, Zakon o sigurnosti i zdravlju na radu, Zakon o temeljnim 

novčanim naknadama za podršku osobama sa invaliditetom u Federaciji BIH, Zakon o posredovanju u 

zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti, Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći, Zakon o 

šumama FBiH, itd, po narednom spisku). 

Tabela 3: Spisak svih planiranih i nerealizovanih temeljnih zakona tokom mandata aktuelne Vlade Federacije BiH 

NAZIV AKTA OBRAĐIVAČ 
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Zakon o readmisiji državljanja BiH 
Ministarstvo raseljenih 
osoba i izbjeglica F BiH 

2013 

Zakon o dugu, zaduživanju i garancijama u Federaciji BiH 

Ministarstvo finansija F BiH 

2011 

Zakon o faktoringu 
2014 

Zakon o finansijskom poslovanju sa rokovima izvršenja novčanih 
obaveza, višestrukoj kompenzaciji i predstečajnoj nagodbi 

2014 

Zakon o fiskalnim sistemima (novi) 
2012 

Zakon o izvršenju budžeta Federacije BiH za 2015. 
2014 

Zakon o kreditnim institucijama 
2014 

Zakon o osiguranju 
2014 

Zakon o Poreznoj upravi FBiH (novi, 2014) 
2014 

Zakon o pripadnosti javnih prihoda 
2012 

Zakona o porezu na dohodak (novi, 2014) 
2014 

Zakon o doprinosima u Federaciji BiH (2013) 
     2013 

Zakon o federalnim administrativnim taksama 
      2013 

Zakon o rakiji i drugim alkoholnim pićima- Prednacrt 

Ministarstvo poljoprivrede, 
vodoprivrede i šumarstva F 
BiH 
 

2014 

Zakon o šumama FBiH 
2012 

Zakon o veterinarsko-medicinskim proizvodima 
2014 

Zakon o veterinarstvu Federacije BiH 
2012 

Zakon o zaštiti zdravlja bilja u Federaciji Bosne i Hercegovine 
2012 

Zakon o slatkovodnom ribarstvu 
2014 

Zakon o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju (novi zakon) 
2013 

Zakon o federalnim ministarstvima i drugim tijelima uprave (novi, 
cjeloviti tekst zakona) 

Ministarstvo pravde F BiH 
2012 
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Zakon o plaćama i naknadama u organima vlasti u Federaciji BiH 
2014 

Zakon o pravobraniteljstvu (pravobranilaštvu) FBiH 
2012 

Zakon o ustanovama F BiH 
2014 

Zakon o krivičnom postupku 
2013 

Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći 
2013 

Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći (prijedlog)  
2013 

Zakon o medicinski potpomognutoj prokreaciji 

Ministarstvo zdravstva F 
BiH 

2011 

Zakon o zdravstvenom osiguranju 
2011 

Zakon o osnovama i obezbjeđenju materijalno- tehničkih uslova za 
uvođenje centralne evidencije podataka iz oblasti nabavljanja, 
držanja i nošenja oružja i municije na nivou FBiH Ministarstvo unutrašnjih 

poslova F BiH 

2013 

Zakon o prijevozu opasnih materija – inicijativa Federalne uprave 
policije 

2013,2014 

Zakon o dobrovoljnim fondovima 

Ministarstvo rada i socijalne 
politike F BiH 

2014 

Zakon o radu (prijedlog) 
2014 

Zakon o hraniteljstvu 
2014 

Zakon o mirnom rješavanju radnih sporova 
2011 

Zakon o organizacijama sa invaliditetom u FBiH 
2014 

Zakon o organizaciji PIO 
2014 

Zakon o osnovama socijalne zaštite 
2014 

Zakon o PIO 
2014 

Zakon o sigurnosti i zdravlju na radu 
2011 

Zakon o štrajku F BiH 
2014 

Zakon o temeljnim novčanim naknadama za podršku osobama sa 
invaliditetom u Federaciji BIH 

2011 
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Zakon o zaštiti civilnih žrtava rata u Federaciji BiH 
2011 

Zakon o zaštiti porodice sa djecom 
2014 

Zakon o posredovanju u zapošljavanju i pravima za vrijeme 
nezaposlenosti 

2013 

Zakon o auto-moto klubovima u F BiH 

Ministarstvo prometa i 
komunikacija F BiH 

2011 

Zakon o cestama u FBiH 
2014 

Zakon o poštama FBiH (novi) 
2012 

Zakona o izgradnji infrastrukture elektronskih komunikacionih mreža  
2014 

Zakon o Fondu za zaštitu okoliša i energetsku efikasnost FBIH 

Ministarstvo okoliša i 
turizma F BiH 

2012 

Zakon o turističkim zajednicama i promicanju turizma u Federaciji 
BiH 

2014 

 

Na kraju, govoreći o realizaciji zakona od strane Vlade Federacije BiH u periodu 2011 – 2014. godina 

recimo i koja ministarstva su uradila najveći dio, generalno, ne tako dobro obavljenog posla.  Dakle, za 

4 godine utvrđeno je 248 različitih zakona (planiranih i neplaniranih).   

 

PREDLAGAČI ZAKONA  

Broj ukupno 

utvrđenih zakona 

tokom mandata 

Usvjeno u 

Parlamentu 

Federacije BiH  

Povučeno / 

Odbijeno  

U proceduri i 

po isteku 

31.08.2014. 

MUP 11 

 

6 

 

1 

 

4 

Ministarstvo okoliša i 

turizma  
5 

 

1 

 

2 

 

2 

Ministarstvo pravde 

 

69 

 

 

33 

 

 

19 

 

 

17 

Ministarstvo finansija 52 

 

32 

 

6 

 

14 

Ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije 
22 

 

13 

 

2 

 

 

7 

Ministarstvo prometa i 

komunikacija 
9 

 

2 

 

3 

 

4 

Ministarstvo rada i soc. 

politike 
16 8 0 

8 

Ministarstvo raseljenih 

osoba i izbjeglica 
2 

 

1 

 

0 

 

 

1 

Ministarstvo zdravstva 17 

 

10 

 

6 

 

1 
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Ministarstvo kulture i 

sporta 
1 

 

1 

 

0 

 

0 

Ministarstvo obrazovanja 

i nauke 
1 

 

0 

 

0 

 

1 

Ministarstvo trgovine 7 

 

1 

 

3 

 

3 

Ministarstvo za prostorno 

uređenje 
5 

 

0 

 

3 

 

2 

Ministarstvo za pitanja 

boraca i invalida O.O. 

rata 
8 

 

1 

 

3 

 

 

4 

Ministarstvo poljop., 

vodoprivrede i šumar. 
9 6 2 

1 

Ministarstvo razvoja, 

preduzetništva i obrta 
3 

 

0 

 

2 

 

 

1 

Premijer Federacije BiH 5 

 

3 

 

2 

 

0 

Uprava za geodetsko 

imovinsko pravne 

poslove 
3 

 

1 

 

0 

 

 

2 

Uprava civilne zaštite 2 

 

0 

 

0 

 

2 

 

Zavod za statistiku 
1 

 

1 

 

0 

 

 

0 

 

UKUPNO 248 120  54      

 

74 

 

Tokom četvorogodišnjeg mandata izdvajamo 6 predlagača koji su pripremili, a Vlada utvrdila, više od 

10 zakona – MUP, Ministarstvo pravde, Ministarstvo finansija, Ministarstvo energije, rudarstva i 

industrije, Ministarstvo zdravstva, te Ministarstvo rada i socijalne politike.  Proporcijalno, i Federalni 

Parlament je usvojio tokom protekle 4 godine najveći broj zakona upravo na prijedlog ovih 

Ministarstava.  

Broj odbijenih/povučenih zakona u Parlamentu Federacije BiH posebno je dominantan u slučaju 

Ministarstva pravde, na čijem čelu je SDP-ov ministar Zoran Mikulić.  Vlada je u proteklom mandatu 

na prijedlog Ministarstva pravde na čijem čelu je SDP-ov ministrom Zoran Mikulić utvrdila najveći broj 

zakona (69), ali je tek 48% (33 zakona) od njih usvojeno u Parlamentu, 25% (17 zakona) ih je još 

uvijek u proceduri, dok je čak 27% (19 zakona) odbijeno, odnosno povučeno iz procedure. 
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Ako bi članove Vlade (ministre i premijera) združili po strankama iz kojih dolaze situacija bi bila 

sljedeća: 

 

U skladu sa brojem članova Vlade, ministri SDP-a su predlagači preko polovine ukupno utvrđenih 

zakona na sjednicama Vlade Federacije BiH tokom mandatnog perioda 2011 – 2014. godina.  U isto 

vrijeme skoro trećinu zakona pripremili su bivši članovi HSP, a danas nezavisni ministar finansija Ante 

Krajina i ministar rada i socijalne politike Vjekoslav Čamber, potpomognuti bivšim članom SDA, 

ministrom prostornog uređenja Desnicom Radivojevićem. Po završetku mandata stranka SDA ima 4 

ministra, što je procentualno učešće u Vladi od 24%, a kao što vidimo participacija ministara SDA u 

Vladi nije niti približno proporcionalna broju zakona koje su isti pripremili tokom proteklog mandata.   
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Za kraj, grafički smo predstavili i koliko je po strankama Vlada bila uspješna u smislu prolaznosti 

zakona u Federalnom Parlamentu. 

 

SDP – S obzirom da je ova stranka imala 8 od 17 pozicija u Vladi Federacije BiH od iste je bilo za 

očekivati i najveće rezultate kada govorimo o procesu predlaganja i donošenja zakona, strateških 

akata, i drugih mjera koje su trebale unaprijediti životni standard građana Federacije BiH tokom 

protekle 4 godine, što u konačnici nije dovoljno vidljivo. Govoreći o zakonima, na prijedlog SDP-ovih 

ministara, Vlada Federacije je utvrdila 128 zakona, uz činjenicu da je više od polovine tih zakona, njih 

69, pripremilo Ministarstvo pravde, na čelu sa ministrom Mikulićem.  U prosjeku, po prijedlogu SDP-

ovih ministara, Vlada je tokom analiziranog perioda (mart 2011 – avg. 2014) utvrđivala svega 3 

zakona mjesečno. Ovo sigurno nisu pokazatelji koji upućuju na enormnu energiju i želju za 

promjenama. Dalje, samo 56 SDP-ovih zakona je u ovom periodu prošlo potpunu Parlamentarnu 

proceduru, odnosno 43,75% od utvrđenih na Vladi, što je, uz identičan procenat „prolaznosti“ u 

Parlamentu zakona utvrđenih od strane ministara NSRzB, u procentualnom smislu najlošiji rezultat 

neke stranke u Vladi Federacije. A, podsjetimo da je ova stranka činila čitavo vrijeme većinu u 

Federalnom Parlamentu. U isto vrijeme taj isti Parlament je odbio ili su povučeni iz procedure čak 28% 

SDP-ovih zakona. Dodatni problem predstavlja i činjenica da se približava naredni izborni ciklus, a pri 

tome ¼ SDP-ovih zakona iz Vlade Federacije BiH i dalje je u parlamentarnoj proceduri.  

SDA – Stranka koja je u Vladu ušla sa 5 ministara, a iz iste će izaći sa 4.  Ministar koji je vukao posao 

u Vladi Federacije, a ispred stranke SDA je Erdal Trhulj - ministar energije, rudarstva i industrije.  

Govoreći o drugima ministrima njihova uloga po pitanju predlaganja zakona je bila na marginama, s 

tim da je ministar kulture i sporta Salmir Kaplan imao i ograničene Ustavne mogućnosti. Posebno je 

zakazalo Ministarstvo razvoja, preduzetništva i obrta na čelu sa ministrom Sanjinom Halimovićem, a 

na prijedlog kojeg niti jedan zakon nije usvojen u Parlamentu Federacije za 4 godine. Sveukupno, biti 

odgovoran za 4 ministarstva, a za 4 godine produkovati tek 28 zakona od kojih je samo 15 prošlo 

potpunu parlamentarnu proceduru i nije rezultat sa kojim se stranka SDA može pohvaliti za protekli 

mandat Vlade Federacije BiH. 
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NSRzB – Ova stranka je upravljala sa dva ministarstva tokom protekle 4 godine, ali govorimo o 

izrazito važnim resorima za građane Federacije, o Ministarstvu poljoprivrede, vodoprivrede i 

šumarstva, te o Ministarstvu trgovine. Na žalost, nakon 4 godine ne vidimo boljitak po pitanju oblasti 

sa kojima je NSRzB upravljala. To su nam pokazale i protekle poplave gdje je vidno postalo kako se 

vodama Federecije BiH upravlja neodgovorno i neefikasno. Politikanstvo u Federaciji BiH je dovelo do 

toga da još uvijek nije usvojen novi zakon o šumama, što naravno omogućava razne malverzacije,  

neravnopravnu i netransparentnu raspodjelu sredstava od gospodarenja šumama. Prije godinu dana 

ministar poljoprivrede vodoprivrede i šumarstva (Jerko Lijanović – Ivanović) je obećao i novi Zakon o 

poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju (novi zakon), ali ni ovaj projekat nije realizovan. U isto 

vrijeme Ministarstvo trgovine je takođe zakazalo, a na prijedlog ministra Milorada Bahilja za 4 godine 

Federalni Parlament je usvojio svega jedan zakon – „Zakon o zaštiti korisnika finansijskih usluga“, koji 

je pripreman u saradnji sa Ministarstvom finansija Federacije BiH. Dakle, za 42 mjeseca na prijedlog 

ministara NSRzB Vlada je utvrdila 16 zakona, od kojih je samo 7 prošlo potpunu parlamentarnu 

proceduru.  I u ovom slučaju bi mogli zaključiti kako je sveukupna ocjena nezadoljavajuća. 

NEZAVISNI – U ovom slučaju ne govorimo o strankama nego o pojedincima. Na prijedlog ministara 

Ante Krajine, Desnice Radivojevića i Vjekoslava Čambera, Vlada je utvrdila za 4 godine 73 zakona od 

kojih je je 40 prošlo potpunu parlamentarnu proceduru. Moramo primjetiti kako je veliki broj zakona 

ovih ministarara još uvijek u parlamentarnoj proceduri (24), a s obzirom da dolaze naredni izbori 

njihova sudbina će biti krajnje neizvjesna. 
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8. BROJ REALIZOVANIH AKATA I ONIH KOJI SU U VEZI SA NAJVAŽNIJIM PROBLEMIMA  GRAĐANA 

 

Među 6794 mjere koliko ih je u periodu mart 2011 – avgust 2014 godine usvojeno na sjednicama Vlade F 

BiH bilježimo 1767 onih koje imaju vezu sa najznačajnijim problemima građana (nezaposlenosti, 

zdravstvena i socijalna politika, korupcija, problemi mladih, isl).  U tih 1767 mjera prepoznali smo 149, a 

koje se ističu po dugoročnijem značaju po pitanju rješavanja pomenutih prioritetnih problema građana 

(zakoni, programi, akcioni planovi).   

 

 

 

Kao što vidimo, skoro 2/3 realizovanih mjera na sjednicama Vlade Federacije nema dodirnih tačaka 

sa prioritetnim problema građana Federacije BiH, a u najvećem broju slučajeva u pitanju različita 

rješenja i odluke o imenovanjima, odluke o prekompozicijama budžetskih sredstava, doneseni izvještaji, 

informacije i planovi rada koji i nemaju vezi sa zapošljavanjem, korupcijom, problemima mladih, 

zdravstvom, penzionom politikom, usaglašavanjem standarda sa evropskim normama, itd. A u svom 

Mandatnom programu rada Vlada Federacije BiH je obećala kako će u punom kapacitetu raditi na ovim i 

drugim prioritetnim problemima građana. Jasno je rečeno kako će Vlada dati puni doprinos poboljšanju 
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Implementacija većine ovih 149 strateški važnih mjera u mnogome zavisi od pravovremenog donošenja 

potrebnih podzakonskih akata, kao i od finansijske i političke stabilnosti Federacije BiH i BiH u smislu da se 

doneseni zakoni što prije realizuju, a naravno od izrazite važnosti je nesmetana korodinacija u radu 

kantona i federalnog nivoa. U isto vrijeme, s obzirom da govorimo o 64% mjera koji su zakoni i čija 

realizacija ne zavisi samo od djelovanja Federalne Vlade morali smo istražiti koliko od njih je prošlo 

potpunu parlamentarnu proceduru, koliko je odbijeno u Parlamentu i pored činjenice kako se radilo o 

strateški važnoj mjeri, a koliko je još uvijek u proceduri. 

Rezultati pokazuju kako je od 96 izdvojenih po važnosti zakona, zaključno sa 31.08.2014. godine, potpuni 

parlamentarnu proceduru prošlo 48 zakona. Ova brojka od važnijih, sistemskih zakona „Vladinih“ zakona 

za 4 godine mandata, a koji su prošli potpunu parlamentarnu proceduru, nikako nije mogla  da odgovori na 

nagomilane probleme građana Federacije BiH. U isto vijeme, 21 zakon je oboren u Parlamentu, dok je 27 

još uvijek u aktivnoj parlamentarnoj proceduri. Ipak, među onim zakonima koji nisu prvobitno prolazili 

parlamentarnu proceduru (odbijeni, povučeni) bilježimo i neke koji su u dorađenoj formi nakon određenog 

vremena ponovo bili razmatrani i vraćani10 u proceduru. Ali neki od važnijih zakona nakon obaranja ili 

povlačenja iz procedure nisu ponovo utvrđivani na Vladi Federacije zaključno sa 31.08.2014. kao na 

primjer:  Zakon o privrednim komorama (povučen 19.12.2012.g. iz PD), Zakon o poticanju razvoja malog 

gospodarstva FBiH (male privrede) – (povučen 29.12.2012. iz PD), Zakon o državnim službenicima i 

namještenicima (jedinstven zakon za sve kategorije zaposlenih u organima državne službe) – (nije 

usvojen u DN 16.05.2013.), Zakon o konesijama - (povučen iz DN 24.10.2013.g.), Zakon o hemikalijama, 

Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, Zakon o biocidima - (povučeni iz PD PFBiH u junu 

2014.g.), Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poticaju razvoja male privrede - (nije usvojen 

29.01.2014. u PD), Zakon o pomoći na cestama - (nije usvojen u DN 26.06.2013.), idr. 

                                                 
10 Zakone koji su dorađivani i ponovo vraćani u parlamentarnu proceduru vodili smo kao nove zakone – što oni i jesu, iako je riječ o 

istoimenim zakonima.  Primjera radi govorimo o zakonima kao što su zakon o privrednim društvima, zakon o igrama na sreću, zakono 

prekršajima, zakon o suzbijanju korupcije i organiziranog kriminala u Federaciji Bosne i Hercegovine, zakon o izvršenju krivičnih 

sankcija, pritvora i drugih mjera, itd.   

64%
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U narednoj tabeli naveli smo svih 48 zakona koje je Vlada utvrdila tokom svog mandata, a koji su 

prošli potpunu parlamentarnu proceduru i od kojih očekujemo da tokom implementacije utiču na 

rješavanje nekih od najprioritetnih problema građana Federacije BiH. 

 

Pregled zakona koji se ističu po svojoj važnosti za građane Federacije BiH, a koji su utvrđeni na Vladi 

Federacije BiH i usvojeni u Parlamentu tokom perioda mart 2011 – avgust 2014.g. 

Naziv Zakona Predlagač 

Zakon o električnoj energiji u Federaciji BiH  

 

 

Ministarstvo energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o privrednim društvima Federacije 

BiH 

Zakon o dopunama Zakona o javnim preduzećima u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Zakon o istraživanju i ekspoataciji nafte i plina u Federaciji BiH 

Zakon o naftnim derivatima u Federaciji Bosne i Hercegovine 

Zakon o korištenju obnovljivih izvora energije i energiji kogeneracije 

Zakon o izdvajanju i usmjeravanju dijela prihoda preduzeća ostvarenih 

radom termoelektrana 

Zakon o finansijskoj konsolidaciji privrednih društava u F BiH 

Zakon o pravima povratnika u prijeratno mjesto prebivališta u entitetu 

Republika Srpska i Brčko Distriktu Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo raseljenih osoba i 

izbjeglica F BiH 

Zakon o Finansijsko-informatičkoj agenciji 

Ministarstvo finansija F BiH 

 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Agenciji za bankarstvo Federacije 

Bosne i Hercegovine 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Agenciji za bankarstvo Federacije 

Bosne i Hercegovine; 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o pripadnosti javnih prihoda 

Zakon o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine 

Zakon o zaštiti korisnika finansijskih usluga 
Ministarstvo trgovine F BiH (uz 

Ministarstvo finansija) 

Zakon o vinu Federacije Bosne i Hercegovine Ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva F BiH 

 

Zakon o stočarstvu F BiH 

Zakon o poljoprivrednim savjetodavnim službama 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o registraciji poslovnih subjekata u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo pravde F BiH 

 

Zakon o dopuni Zakona o sudovima u Federaciji Bosne i Hercegovine 

Zakon o izmjenama Zakona o krivičnom postupku Federacije Bosne i 

Hercegovine 

Zakon o suzbijanju korupcije i organiziranog kriminala u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Zakona o prekršajima Federacije BiH 

Zakon o postupku prijenosa prava vlasništva na nekretninama u vlasništvu 

Federacije Bosne i Hercegovine, kantona, gradova i općina na nastradalim 
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područjima 

Zakon o inspekcijama Federacije BiH (2014.g.) 

Zakon o osnivanju Federalnog fonda za pomoć nastradalim područjima od 

prirodne nesreće na teritoriji FBIH (NOVI ZAKON) 

Zakon o finansiranju pomoći za otklanjanje posljedica prirodne nesreće i 

obnovu podrčja zahvaćenih prirodnom nesrećom (NOVI ZAKON) 

Zakona o oduzimanju imovinske koristi pribavljene krivičnim djelom i 

prekršajem u Federaciji BiH 

Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji 

Zakon o nasljeđivanju u F BiH 

Zakon o stvarnim pravima F BiH 

Zakon o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku 

Zakon o elektronskom dokumentu F BiH 

Zakon o evidencijama u oblasti zdravstva 

Ministarstvo zdravstva F BiH 

 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sistemu poboljšanja kvaliteta, 

sigurnosti i o akreditaciji u zdravstvu 

Zakon o liječništvu 

Zakon o sestrinstvu i primaljstvu 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti osoba sa duševnim 

smetnjama 

Zakon o dopuni Zakona o zdravstvenoj zaštiti 

Zakon o ličnom (osobnom) imenu Ministarstvo unutrašnjih poslova F 

BiH 

 

Zakon o unutrašnjim poslovima F BiH 

Zakon o matičnim knjigama 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o penziono - invalidskom osiguranju 

(novi) 
Ministarstvo rada i socijalne 

politike F BiH 

 

Zakon o utvrđivanju i načinu izmirenja neizmirenih obaveza nastalih po 

osnovu Zakona o osnovama socijalne zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i 

zaštite porodice sa djecom 

Zakon o upošljavanju stranaca u F BiH 

Zakon o zaštiti prirode F BiH 
Ministarstvo okoliša i turizma F 

BiH 

Zakon o autoputu na Koridoru Vc Premijer Federacije BiH 

Zakon o klasifikaciji zanimanja u Federaciji BiH 
Zavod za statistiku (direktorica 

Hidajeta Bajramović) 
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Odnos broja ukupno realizovanih mjera po ministarstvima i onih koji su u vezi sa najvažnijim 

problemima građana (pojedinačno i po strankama) 

Kada obratimo pažnju po ministarstvima vidimo da je u posljednje 4 godine najviše akata za potrebe 

održanih sjednica aktuelne Vlade Federacije BiH pripremilo Ministarstvo finansija na čelu sa ministrom 

Antom Krajinom, ukupno 1141.  Slijedi, Ministarstvo energije, rudarstva i industrije na čelu sa 

ministrom Erdal Trhuljem sa realizovanih 862 mjere.  Po broju pripremljenih mjera ističe se i 

Ministarstvo prometa i komunikacija i ministrar Enver Bijedić, ukupno 597 mjera,  dok su sva ostala 

ministarstva na sjednicama Vlada bili predlagači sa po manje od 400 mjera.   

 

 

PREDLAGAČI ZAKONA  

Broj ukupno realizovanih 

mjera na prijedlog ministarstva 

Značajno od uticaja za 

rješavanje prior. problema 

građana  

Ministarstvo finansija 
1141 19 

Ministarstvo energije, rudarstva i 

industrije 
862 26 

Ministarstvo prometa i komunikacija 
597 1 

 

Ministarstvo pravde 360 

 

29 

 

Ministarstvo rada i soc. politike 
300 16 

Ministarstvo poljop., vodoprivrede i 

šumar. 
247 5 

Ministarstvo kulture i sporta 
225 - 

Ministarstvo zdravstva 
208 19 

Ministarstvo okoliša i turizma  

192 2 

Ministarstvo za pitanja boraca i invalida 

O.O. rata 
183 - 

Ministarstvo za prostorno uređenje 
152 1 

MUP 
135 3 

Ministarstvo obrazovanja i nauke 
97 4 

Ministarstvo razvoja, preduzetništva i 

obrta 
95 4 

Ministarstvo trgovine 
83 3 

Ministarstvo raseljenih osoba i 

izbjeglica 
69 3 

 

UKUPNO 4946      135 

 

Četiri ministarstva nisu za 4 godine predložila, tačnije Vlada nije usvojila na prijedlog istih, niti 100 

mjera. Najmanje mjera u toku ovog mandata, za potrebe rasprave na održanim sjednicama Vlade, 

pripremilo je Ministarstvo raseljenih osoba i izbjeglica na čelu sa ministrom Adilom Osmanovićem – 

svega 69 mjera za 42 mjeseca mandata, što nisu niti dvije mjere u jednom mjesecu. Nadležnosti i 
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djelokrug11  ovog Ministarstva su mnogo šire od onoga što nam je isto ponudilo tokom proteklog 

mandata.  Na žalost, prikazani angažman nikako nije u korelaciji sa i dalje teškim životnim uslovima u 

kojima se nalazi populacija stanovništva za čije rješavanje problema je odgovorno Ministarstvo 

raseljenih osoba i izbjeglica.   Pozitivno je da je Vlada u aprilu mjesecu 2014. godine dala saglasnost 

na prijedlog Federalnog ministarstva raseljenih osoba i izbjeglica da kreditnim zaduženjem kod 

Razvojne banke Vijeća Europe (CEB) budu osigurana sredstva za realizaciju Projekta zatvaranja 

kolektivnih centara i alternativnog smještaja putem osiguranja javnih stambenih rješenja na području 

Federacije BiH u iznosu od 40.423.203 eura. 

 

 

 

Posebno razočaravajuće za privredu Federacije BiH djeluje podatak da su druga dva ministarstva sa 

najmanjim učinkom na sjednicama Vlade Federacije BiH Ministarstvo trgovine i Ministarstvo razvoja, 

preduzetništva i obrta.  Da je aktuelna Vlada radila ono što su građani od nje očekivali na stvaranju 

preduzetničke infrastrukture, povećanju obrta malih i srednjih preduzeća, davanju podrške za primjenu 

inovacija i uvođenje savremenih tehnologija u oblasti preduzetništva i obrta, na povećanju trgovine, 

unapređenju funkcionalnog jedinstvenog tržišta,  povećanju uticaja privrednog sistema i ekonomske 

politike na tržište roba i usluga, uređenju odnosa ponude i potražnje, itd. ova ministarstva su morala 

biti jedna od glavnih pokretača u djelovanju Federalne Vlade, a ne sporedni točak u radu iste. 

 

                                                 
11 Ministarstva je zaduženo za  prikupljanje i obradu podataka o raseljenim osobama, izbjeglicama i povratnicima; stvaranjem 

uslova za povratak raseljenih osoba, izbjeglica i povratnika u njihova prijeratna mjesta stanovanja, uključujući obnovu, 

rekonstrukciju i izgradnju stambenih objekata; praćenje, podsticanje i pomaganje reintegracije povratnika u lokalnu zajednicu, 

zapošljavanje i stvaranje uslova za održiv povratak, uključujući rekonstrukciju, obnovu i izgradnju infrastrukturnih i drugih 

objekata; planiranje, praćenje, pomaganje ili koordiniranje aktivnosti obnove, rekonstrukcije i održivog povratka sa vladinim i 

nevladinim sektorima; evidentiranje ili registriranje  nevladinih organizacija  i nadzor nad istim  koje se bave  pitanjima pomoći 

raseljenim osobama  i povratnicima, kao i druge poslove utvrđene zakonom. 
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Među aktima koji su usvojeni na Vladi po prijedlogu Ministarstva pravde, Ministarstva finansija, 

Ministarstva energije rudarstva i industrije, Ministarstva zdravstva i Ministarstva rada i socijalne politike  

krije se i najveći broj mjera koje su značajno u vezi sa gorućim problemima građana kao što su 

korupcija, nezaposlenost, loše poslovno okruženje, nedovoljno dobra penziona, socijalna i 

zdravstvena politika, preskupa i nefunkcionalna javna uprava, itd. 

Kada članove Vlade združimo po strankama iz kojih dolaze, dođemo do podatka koliko je koja stranka 

participirala u radu Vlade FBiH tokom protekle 4 godine, naravno i dalje govoreći o broju realizovanih 

mjera, uz apostrofiranje onih od izrazitog značaja za rješavanje prioritetnih problema građana.  Uz 

podatke iz prethodne tabele uzeli smo i one koji prezentuju učinak Premijera, a na čiji prijedog je u 

periodu mart 2011 – avgust 2014. Vlada usvojila 257 mjera od kojih 3 od izražitog značaja12.  

 

 

                                                 
12 Premijer Nermin Nikšić je učestvovao u izradi i više drugih važnih akata koji su naknadno predlagani od strane određenih 

ministarstava, kao što je recimo „Zakon o izdvajanju i usmjeravanju dijela prihoda preduzeća ostvarenih radom termoelektrana“, 

„Zakon o elektronskom dokumentu“, itd. 
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Premijer i ministri SDP-a u Vladi Federacije BiH pripremili su, a Vlada je realizovala 30% mjera od 

broja usvojenih, utvrđenih i onih koje su primljene k znanju.  Takođe zaslužni su za 41% realizovanih 

mjera koje se ističu po značaju za rješavanje prioritetnih problema građana, s tim da je ova brojka 

morala biti daleko veća.  Samo 15 takvih mjera na godišnjem nivou premalo je i ne očekivano za SDP,  

s obzirom na predizborna obećanja i količinu vlasti koji je ova stranka obnašala tokom protekle 4 

godine na nivou Federacije BiH. 

Kada je riječ o SDA teško je govoriti o učinku stranke jer je 70 % realizovanih mjera koje smo pripisali 

stranci predstavljaju ustvari učinak jednog ministra – Erdala Trhulja, ministra energije, rudarstva i 

industrije.  Prethodno smo već napomenuli u najmanju ruku skromne rezultate ministra Osmanovića i 

ministra Halilovića.  Kao pozitivan primjer kada su u pitanju ministri Halimović i Osmanović iznosimo 

činjenicu da su oni jedni od rijetkih koji dobijali pozitivno mišljenje za finansijsko poslovanje od strane 

Ureda za reviziju Federacije BiH.  Ova dva ministra su dobili pozitivno mišljenje za poslovanje u 2013. 

godini (Dodatak 3).   

 

Narodna stranka radom za boljitak i dva ministra ispred iste nisu se pokazali posebno efikasnim u 

protekle 4 godine, s tim da je u skladu sa nadležnostima, ministar poljoprivrede, vodoprivrede i 

šumarstva Jerko Ivanković - Lijanović imao znatno više posla u odnosu na stranačkog kolegu ministra 

trgovine Milorada Bahilja. Ali je ministar Ivanković – Lijanović sa pozicije dopremijera više energije u 

proteklom mandatu utrošio na političko nadmudrivanje sa premijerom Nikšićem, nego što je uložio u 

rješavanje nagomilanih problema kako u poljoprivrednom sektoru, tako u sektoru upravljanja voda, te 

šumama Federacije BiH.  Posebno razočarenje kada govorimo o djelovanju ministra Jerković-

Lijanović je to što je Ministarstvo na čijem čelu je bio, tri godine uzastopno (2011-2013.god.) dobijalo 

negativno mišljenje za finansijsko poslovanje od strane Ureda za reviziju F BiH. 
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Socijalna nepravda u F BiH  

(nezaposlenost, male plate, penzije i nedostižna potrošačka korpa) 
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Izmjestiti servisiranje zdravstvenog osiguranja nezaposlenih iz javnih službi za zapošljavanje, te time 

rasteretiti finansijske, administrativne i ljudske resurse javnih službi, što će osigurati njihovu efikasniju 

ulogu na tržištu rada; 

Boljim evidencijama, kao prelaznim rješenjem, razdvojiti aktivne tražioce posla (nezaposlene po ILO 

standardu) od ostalih evidentiranih, te značajnije resurse usmjeriti na stvarno nezaposlene; 

Povećati sredstva za aktivne mjere i programe tržišta rada, a naknade za nezaposlene učiniti 

pravednijim i efikasnijim, čime bi doprinosi za osiguranje od nezaposlenosti konačno dobili smisao; 

Omogućiti ostvarenje prava na zdravstvenu zaštitu svim građanima bez obzira na radni status, kao što 

je i Ustavom određeno. 

 

Po posljednjim javnosti dostupnim podacima, iz juna mjesecu 2014. godine, evidencije Federalnog 

zavoda za statistiku pokazuju kako je u Federaciji BiH registrovano zaposlenih 443.752 osoba, a 

administrativna stopa nezaposlenosti iznosi 46,6%.  Početkom mandata, u martu mjesecu 2011. 

godine administrativna stopa nezaposlenosti je iznosila 45,5%, s tim da je tada bilo skoro 24.000 

manje upisanih u evidencije zaposlenih i nezaposlenih osoba Federacije BiH. 

Za posljednjih 8 godina, podatak iz marta 2013. godine od 432.583 evidentiranih zaposlenih osoba u 

Federaciji BiH je najniža brojka (period monitoringa CCI-a), dok je po objavljenim statistikama u istom 

periodu najveći broj zaposlenih na nivou Federacije BiH bilježimo na kraju mandata aktuelne Vlade, u 

junu 2014. godine , 443.752 uposlenih.   

 

 

 

Od momenta preuzimanja vlasti od strane aktuelne Vlade (mart 2011. godine), pa do kraja juna 

mjeseca 2014. godine u Federaciji je povećan broj zaposlenih za 3.803 radno sposobnih osoba.  S 

obzirom da je po dolasku na vlast aktuelna Vlada isticala kako će borba sa problemom nezaposlenosti 

biti u fokusu njenog djelovanja sa ovako skromnim učinkom za 4 godine građani Federacije BiH 

nikako ne mogu biti zadovoljni.  Da je tempo rasta zaposlenih kakav bilježimo tokom 2014. godine bio 

čitavim mandatom, ova Vlada bi pred naredni izborni ciklus imala znatno manje problema da pojasni 

građanima razloge zbog kojih je i nakon 4 godine problem nezaposlenist i dalje najznačajnije pitanje u 

Federaciji BiH. 
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U isto vrijeme tokom protekle 4 godine paralelno je rastao broj nezaposlenih, ali neproporcionalno, što 

dovodi i do konstantnog povećanja administrativne stope nezaposlenih. Od dana konstituisanja 

aktuelne Vlade Federacije BiH, broj nezaposlenih se povećao za preko 20.000 osoba, tačnije za 

20.150 osoba. U prosjeku, po ovim statističkim podacima Federalnog zavoda za statistiku, od početka 

mandata aktuelne Vlade, u Federaciji BiH se svakog mjeseca 480 novih osoba nađe u spiskovima 

nezaposlenih, dok je u isto vrijeme mjesečni prosjek povećanja zaposlenih 91 osoba.  Dakle, bilans 

uspjeha u borbi sa problemom nezaposlenosti, a u režiji aktuelne Vlade, ogleda se u omjeru da je na 

svakog novozaposlenog, 5 osoba ostajalo bez posla. 

 

 

Maksimalan broj prijavljenih nezaposlenih osoba u Federaciji BiH, u periodu od kada CCI vrši 

monitoring - posljednjih 8 godina, zabilježen je u februaru 2014. godine, rekordnih 396.350 osoba i to 

kada je riječ o onima koji su evidentirani kroz federalne statistike kao tražioci zaposlenja.    

Pored nezaposlenih u nezavidno teškoj situaciji su i oni koji su pošteno radili čitav životni vijek i sada 

zavise od prosječne penzije u Federaciji BiH, uz napomenu da je položaj penzionera u drugom dijelu 

BiH još teži.   

Po dolasku na vlast aktuelna Vlada Federacije BiH je u svom Mandatnom programu rada konstatovala 

problem na kojem će raditi tokom mandata. Uvidjeli su kontinuitet rasta broja penzionera, dok je bilježena 

stagnacija i smanjenje broja osiguranika prijavljenih na penziono osiguranje, što ozbiljno ugrožava 

finansijsku stabilnost penzionih sistema. Tada su istakli da su im finansijska stabilnost i adekvatnost 

penzionog sistema u FBiH jedan od najvažnijih prioriteta, s obzirom na veoma složenu socijalnu situaciju. 

Obećano je da će se u okviru strateškog cilja pod nazivom „socijalno uključenje“ poboljšati penziona 

politike, tj. sprovesti penziona reforma, stabilizovati sektor osiguranja, te afirmisati životno osiguranje. Čak 

je rečeno kako će se iznos minimalne penzije u dugoročnoj perspektivi uskladiti sa evropskim standardima. 
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Mogli bi reći kako je najveći uspjeh ove Vlade (kao i vlasti na nivou BiH i RS) taj što su planskim 

zaduživanjem uspjeli spriječiti bankrot i održati status u kom su penzije i plate u javnom sektoru 

redovno isplaćivane. Istina, tokom mandata su i povećane, pa je tako prosječna penzija za 4 godine 

porasla za 29 KM.  Uz penzije su rasle i prosječne plate, za 16 KM u 4 godine. 

 

Interesantno, Federalni zavod za statistiku je od 2009. godine prestao objavljivati redovne mjesečne 

informacije o visini potrošačke korpe. Ovaj podatak, direktno vezan za Federaciju BiH, ali i za nivo BiH 

nismo uspjeli pronaći niti u statistikama na državnom nivou. Samo Savez sindikata RS redovno, 

mjesečno, izlazi sa podatkom o visini sindikalne potrošačke korpe za četvoročlanu porodicu.  

Smatramo da razlike nisu velike niti po pitanju Federacije BiH, pa bi na osnovu toga mogli zaključiti 

kako dvije prosječne plate Federacije BiH ne mogu zadovoljiti jednu sindikalnu korpu četvoročlane 

porodice. S obzirom na prethodno iznesenu brojku nezaposlenih, pretpostavljamo da postoji veliki broj 

porodica u kojima nisu zaposlena oba odrasla člana porodice, što ispunjenje sindikalne potrošačke 

korpe čini nemogućim. A kada govorimo o sindikalnoj potrošačkoj korpi ustvari mislimo na osnovne 

životne namirnice, na sredstva higijene, na izdvajanja za stanovanje i komunalije, te tek po neki put na 

odjevne predmete i obuću, uz minimum za prevoz, obrazovanje i kulturu.  Odlasci na godišnje odmore 

na more ili zimovanja, ili banjska liječenja, realno nisu dostupni većini građana BiH.  Da bi ispunili 

snove građani u BiH se u svojoj neimaštini i dodatno zadužuju, pa su posebno popularni postali krediti 

za odlazak na godišnje odmore.  Građani se zadužuju i za ogrijev i za školske udžbenike, pribor, ali i 

za odlaske doktorima, itd, itd. Svake godine građani BiH su sve više zaduženi, kao i čitava BiH, što 

postaje probem na koji sve češće upućuju najrelevantnije strane i domaće finansijske organizacije. 

Kao što prikazuje prethodni grafikon prosječna neto plata članova Federalne Vlade je od početka 

mandata bila iznad 3.000 KM, uz pravo na dohodak za topli obrok.  Pri tome određeni ministri su 

dobijali i za tzv. „odvojeni život“, a znamo da su aktuelne i druge beneficije kada ste dio Vlade 

Federacije BiH kao što su regres, mobitni telefon, službeni automobil, pravo na dnevnice sa službenih 
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putovanja, itd.  Na osnovu podataka sa kojima CCI raspolaže, za usluge aktulenog saziva Vlade 

Federacije BiH i to „samo“ za neto plate, topli obrok i odvojeni život, građani su platili približno 

2.500.000 KM (u prosjeku po članu približno 150.000 za period mart 2011 – avgust 2014.). 
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9. TRANSPARENTNOST RADA VLADE FEDERACIJE BIH 

 

Centri civilnih inicijativa su početkom 2014. godine pripremili i javnosti BiH prezentovali analizu14 pod 

nazivom „Javnost rada vlada i parlamenata u BiH: službene Web stranice institucija kao usputni alati 

za pružanje informacija“. Cilj ovog istraživačkog rada je bio da se analiziraju normativni preduslovi i 

postojeće prakse koja se odnosi na otvorenost i odgovornost u radu vrhovnih zakonodavnih i izvršnih 

organa u pravnom poretku Bosne i Hercegovine, ali sa fokusom na kvalitet i sveobuhvatnost Web15 

stranica ciljnih institucija - parlamenti i vlade kantona, entiteta i države.   

U konačnici došli smo do sljedećih saznanja da WEB sajt Vlade Federacije BiH 

(www.fbihvlada.gov.ba) spada u red onih koje iznad polovično zadovoljavaju kvalitetom i količinom 

prikazanih podataka (58%).  U isto vrijeme definisali smo veći broj nedostajućih informacija, a kojima 

bi se znatno unaprijedila transparednost rada ove institucije. Stranica se redovno ažurira, a dostupan 

je i kontakt službe za odnose sa javnošću. Po okončanju zasjedanja Vlade Federacije BiH, u roku od 

24 sata na sajt se postavlja Saopštenje, i isto tretira informacije o statusu svih razmatranih mjera.  

Prateći rad Federalne vlade svjedoci smo da se na Web stranici ne postavljaju „najave sjednice“, dok 

u isto vrijeme one budu proslijeđene dan prije zasjedanja na e-mail adrese nekoliko desetina medija i 

drugih saradnika Vlade Federacije BiH.  Uz „najavu“ ne bude dostupan „dnevni red“ sjednice, a isti 

postaje javan nakon što se potvrdi na sjednici Vlade.  Zbog toga, Vlada Federacije BiH bi trebala 

slijediti praksu većine drugih Vlada u BiH, kao i onih u okruženju, a na način da dan prije sjednice 

objavljuje nacrt16 dnevnog reda, uz prikaz obrađivača mjera. 

Po pitanju objave planova rada mogli smo zaključiti kako je Program rada Vlade za 2014. godinu 

predstavljen na sajtu (download - omogućen), a dostupni su i Programi iz prethodne 3 godine (2011, 

2012. i 2013. g. – uz napomenu o kašnjenju sa usvajanja Programa za 2013. godinu). Sajt 

omogućava i uvid u Budžet Federacije BiH za 2014. godinu, a posjetilac sajta se može upoznati i sa 

Budžetima za 2011, 2012. i 2013. godinu, kao i sa „Godišnjim izvještajima o izvršenju Budžeta“ za ove 

godine.  Uz to, sajt pruža pristup arhivskoj građi održanih zasjedanja Vlade tokom posljednjih nekoliko 

godina. Od osnovnih dokumenata kojima se definiše rad Vlade Federacije BiH na sajtu su vidljivi i 

dostupni Zakon o Vladi Federacije BiH, te Poslovnik o radu Vlade. 

Jedan od nedostaka na koji smo upozorili ovom analizom bio je taj što se nisu objavljivali dnevni 

redovi I saopštenja sa održanih hitnih, vanrednih i tematskih zasjedanja.  Međutim, odmah nakon 

objave Analize ovaj propust je ispravljen i danas Vlada redovno objavljuje i ove informacije.  Takođe, 

upozorili smo i na neredovnost u objavljivanju „izvještaja o radu Vlade“. U vezi sa tim, Federalna Vlada 

je 13.05.2014. godine usvojila prvi kvartalni izvještaj za 2014. godinu.  Po svom konceptu ovaj 

                                                 
14 http://www.cci.ba/pubs/1/21/1.html 

15 Ocjenjivanje usklađenosti Web sajtova sa postavljenim indikatorima provedeno je u dva kruga: preliminarno i konačno. To 

znači da su nakon preliminarnog „screening“ ocjenjivanja dobijene ocjene upućene prema vladama i parlamentima širom BiH na 

uvid, uz mogućnost za korigovanje pojedinih poena, a na osnovu povratne informacije dobijene iz institucija.  

16 Iz Vlade Federacije BiH su upozorili na Član 45. Stav. 3 Poslovnika o radu Vlade F BiH u kom se kaže: “Dnevni red je usvojen 

kad ga prihvati Vlada“.  Upravo iz tog razloga CCI naglašava potrebu objave nacrta dnevnog reda (sa pregledom obrađivača), 

što bi povećalo transparentnost rada ove institucije, a ne bi bilo u suprotnosti Poslovniku. 

http://www.fbihvlada.gov.ba/
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kvartalni izvještaj je u mnogome podsjetio na način prikaza podataka koji koristi CCI (informacije o 

broju i tipu održanih sjednica, realizovanim mjerama na sjednicama, donesenim zakonima, poređenju 

rezultata sa prethodnom godinom, kao i sa ostvarenjima prethodnog mandata).  Ipak, proces se mora 

još unaprijediti kako bi objektivnost bila u prvom planu, jer evidentno je da postoji filtriranje obrađenih 

podataka, pa se tako javnosti prezentuju samo oni rezultati aktulene Vlade koji pokazuju na veću 

efikasnost u odnosu na prethodni period ili prethodni mandat. 

U narednom period očekujemo da će nadležni u Vladi Federacije i dodatno unaprijediti kvalitet i 

količinu podataka kojim se prezentuje djelovanje Federalne Vlade, a putem WEB sajta.  Prije svega 

mislimo na potrebu da se i prije usvajanja na sjednici objavi “nacrt” dnevnog reda, sve sa 

predlagačima. Iz Vlade Federacije BiH neobjavljivanje dnevnog reda, prije nego isti bude verifikovan 

na sjednici Vlade, pravdaju činjenicom da „nacrt“ pretrpi velike izmjene i dopune na početku sjednice.  

Ipak, CCI vrši monitoring rada ove institucije duži niz godina na osnovu kojeg možemo potvrditi kako 

dolazi do izmjena i dopuna konačnog dnevnog reda u odnosu na nacrt, ali te izmjene nisu u tolikom 

obimu da se ne bi mogao najavljivati i nacrt.  Ovakvom logikom Vlade Federacije BiH niti jedan zakon 

se ne bi objavljivao u formi nacrta u javnosti dok ne bi bio usvojen kao prijedlog. 

S obzirom da se dnevni red ne najavljuje, prije nego bude verifikovan, teško je i govoriti o potrebi da 

mjere (zakoni, odluke, izvještaji...) koje su na nacrtu dnevnog reda budu dostupne kroz sekciju 

„download“, a ovo je praksa koju već duži period koriste vlade okruženja kao što su Hrvatska, Crna 

Gora i Srbija.  Na ovaj način bi se građani mogli pravovremeno upoznati sa sadržajem određene 

strategije, zakona, uredbe, itd, a time bi se otvorila mogućnost da interesne grupe reaguju u slučaju 

potrebe.  „Download“ opcija preuzimanja mjera nije omogućena niti nakon održavanja sjednica – 

usvajanja mjera na sjednici Vlade.  Takođe, Web stranica Vlade i dalje ne pruža mogućnost korisniku 

na uvid cjelovit zapisnik sa sjednice ili stenogram niti predviđa mogućnost pregleda audio i video 

zapisa sa održanih sjednica (i ovo je praksa koja je ustaljena u radu Vlade Hrvatske). 

U isto vrijeme, CCI mora pohvaliti angažman Sekretarijata, ali i Pres službi u Ministarstvima, a kada 

govorimo o poštivanju Zakona o slobodi pristupa informacijama FBiH.  Naime, CCI se u više navrata 

tokom proteklog mandatnog perioda obraćao Federalnim institucijama s potrebom za dostavom 

određene informacije ili dokumenta i ti zahtjevi su bili ispoštovani u skladu sa Zakonom. 
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9. ZAKLJUČCI I PREPORUKE 

 

VIŠE OD POLOVINE SVOG MANDATA VLADA FEDERACIJE BIH JE RADILA BEZ VEĆINSKE 

PODRŠKE PARLAMENTA. MANDAT VLADE JE OBILJEŽEN BROJNIM POLITIČKIM 

BLOKADAMA, BAVLJENJEM PREDSTAVNIKA VLASTI SAMIM SOBOM, MEĐUSOBNIM 

NADMUDRIVANJEM S CILJEM DA SE ŠTO DUŽE OSTANE NA VLASTI, A SVE TO NAUŠTRB 

ENERGIJE I VREMENA KOJI SU MORALI BITI USMJERENI KA RJEŠAVANJU PRIORITETNIH 

PROBLEMA GRAĐANA. 

 Kako u budućnosti ne bi dolazilo do ovakvih situacija potrebno je što prije sprovesti temeljnu 

reformu ustava FBIH pošto postojeće zakonske i ustavne odredbe pružaju velike mogućnosti 

za manipulacije i blokade rada institucija vlasti;  

 

OSIM VREMENA POTROŠENOG NA STRANAČKE SUKOBE, DRUGI ZNAČAJAN GUBITAK 

VREMENA ODNOSI SE NA BAVLJENJE VLADE KADROVSKOM POLITIKOM, ODNOSNO, 

RAZRJEŠENJIMA I IMENOVANJIMA NA FUNKCIJE U RAZLIČITIM INSTITUCIJAMA, UPRAVNIM 

I NADZORNIM ODBORIMA ITSL. 

 S obzirom da je aktuelna Vlada mnogo vremena i resursa utrošila na „bavljenje vlasti samom 

sobom i vlastitim interesima“, tj. na imenovanja i razrješenja sa javnih dužnosti, CCI već duži 

period zagovara potrebu da se pokrene javnog dijaloga o potrebi ograničavanja uticaja 

političkih stranaka na cjelokupan život zajednice, odnosno fiksiranje (u skladu sa evropskim 

standardima) broja funkcija na koje političari/vlast postavljaju svoje ljude nakon izbora. 

 

RAD VLADE FBIH, U AKTUELNOM MANDATU, IZ GODINE U GODINU, SVE JE MANJE 

KORESPONDIRAO SA DRAMATIČNIM EKONOMSKIM I SOCIJALNIM STANJEM U FEDERACIJI 

BIH I SA POTREBAMA GRAĐANA. 

 Svaka nova Vlada Federacije bi trebala prije svega koncentrisati svoj rad na iznalaženje 

rješenja za najznačajnije probleme građana, među kojima su borba protiv nezaposlenosti,  

smanjenje korupcije u javnim institucijama i departizacija zemlje svakako među najvećim 

prioritetima. 

 

VLADA JE U KONTINUITETU KASNILA SA PRIPREMOM GODIŠNJEG BUDŽETA F BIH 

 Vlada Federacije BiH prije svega treba prednacrt Budžeta učiniti više transparentnim kroz 

ostavljanje dovoljno prostora za organizovanje široke javne rasprave o istom. Dalje, 

neophodno je da se poštuje utvrđen zakonski okvir, odnosno da Vlada, pri izradi Budžeta, 

poštuje rokove propisane Zakonom o budžetima u FBiH.  

 

OD 48 REVIZORSKIH IZVJEŠTAJA ZA 16 MINISTARSTAVA VLADE FBIH, ZA PRVE 3 GODINE 

RADA VLADE – SAMO SU 4 POZITIVNA. 
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 Federalna vlada mora pokazati daleko više interesa u poštivanju zakonskih i podzakonskih 

akata u oblasti finansijskog poslovanja. Odgovorni za nesavjesno poslovanje, pogotovo 

ministri, moraju blagovremeno odgovarati pred nadležnim institucijama. Nedopustiva je 

situacija u kojoj je Ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva tri godine uzastopno 

dobijalo „negativno mišljenje“ od strane Ureda za reviziju bez bilo kakvih konsekvenci. 

 

GENERALNO VLADA FEDERACIJE BIH NEMA SAVJESAN ODNOS PREMA SOPSTVENIM 

GODIŠNJIM PLANOVIMA RADA, ŠTO OVU INSTITUCIJU ČINI NEEFIKASNOM I 

NEODGOVORNOM U RADU. 

 Vlada Federacije BiH treba na vrijeme usvajati godišnji program rada u skladu sa Poslovnikom 

o radu Vlade Federacije BiH i Uredbom o procesu trogodišnjeg i godišnjeg planiranja i 

godišnjeg izvještavanja u Federalnim ministarstvima i institucijama, najkasnije do 

31.decembra za narednu godinu. 

 Potrebno je u narednim godinama znatno unaprijediti stepen efikasnosti realizacije zacrtanih 

aktivnosti u godišnjim programima rada, a posebno zakonodavnih i strateških akata. Jedno od 

mogućih rješenja je kopiranje prakse koji koristi Vlada Crne Gore, što je obrazloženo  u 

Poglavlju 5. 

 U odnosu na koncept Programa rada kakav danas koristi Vlada Federacije BiH CCI ponovo 

apelira, da se ova oblast uredi na način da Sekretari pri ministarstvima svaki put iz 

sveobuhvatnog dokumenta, kakvi su trenutni godišnji programi rada, isfiltriraju (izdvoje) 

sažetiji spisak mjera u smislu samo onih zakonodavnih, podzakonskih i informativno – 

analitičkih akata o kojima Vlada treba raspravljati na sjednici i/ili se objavljuju u Službenim 

novinama F BiH – što bi predstavljalo daleko jasniji i precizniji program rada same Vlade. 

 Sve mjere unutar Programa rada trebaju imati vremenska ograničenja, tj. predviđen rok 

realizacije, kako to i propisuje Poslovnik o radu Vlade Federacije BiH. 

 

BROJ REALIZOVANIH ZAKONA NA VLADI FEDERACIJE BIH I TEMPO NJIHOVOG USVAJANJA 

U PARLAMENTU FEDERACIJE BIH NIJE BIO NA ZADOVOLJAVAJUĆEM NIVOU TOKOM 

PROTEKLE 4 GODINE. 

 Ovakvo stanje je posljedica nefukcionalnosti i nekoordinacije na relaciji Vlada – Parlament, što 

je problem koji u budućnosti mora biti svedena na nivo statističke greške.   

 S obzirom da savremeni demokratski proncipi podrazumjevanju da vladajuća većina u 

parlamentu čini i vladu, protok vladinih zakona u parlamentu mora biti značajno brži, naravno 

nikako na uštrb kvaliteta samih zakona.  Ovo podrazumjeva i da ministarstva efikasnije rade, 

na organiziji javnih rasprava i konsultacija u toku pripreme zakona, a sve sa ciljem da se 

najkvalitetnije moguće zakonodavno rješenje (zakon) utvrdi i nađe pred parlamentarcima. 

 

TRANSPARENTNOST RADA VLADE FEDERACIJE BIH JE NA ZADOVOLJAVAJUĆEM NIVOU, 

ALI VIŠE U POREĐENJU SA INSTITUCIJAMA U BIH. TRANSPARENTNOST VLADE MORA BITI I 

DODATNO UNAPREĐENA. 
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Kako bi se tranparentnost u radu ove institucije i dodatno unaprijedila za početak potrebno je:  

 Na web sajt Vlade redovno postavljati, najmanje 24 sata ranije, najavu sjednica - sa datumom, 

mjestom i vremenom. Najava sjednice bi trebala sadržavati nacrt dnevnog reda, uz prikaz 

predlagača mjera održavanja sjednice; 

 Omogućiti „download“ mjera koje su najavljene dnevnim redom, a u slučaju izmjene dnevnog 

reda na samoj sjedinci omogućiti „download“ i mjera koje su pridodane;  

 Omogućiti putem web sajta uvid u cjelovit zapisnik sa sjednice ili stenogram; 

 Omogućiti pregleda audio i video zapisa sa održanih sjednica; 

 Redovno putem web sataj Vlade objavljivati „Godišnje izvještaje o radu Vlade, sa akcentom 

na realizaciju planiranih aktivnosti“.  Takođe, potrebno je zavesti red u radu ministarstva tako 

da i ovim institucijama postane ustaljena praksa da analiziraju efikasnost i efektivnost svog 

rada i da redovno postavljaju na web stranicama „Godišnje izvještaje o radu ministarstva“.



DODATAK 1 – TABELARNI PREGLED PARLAMENTARNOG STATUSA SVIH ZAKONA KOJE JE VLADA FEDERACIJE BIH UPUTILA U 

PARLAMENTARNU PROCEDURU TOKOM PROTEKLOG MANDATA (Period: Mart 2011 – Avg 2014.) 

 

UTVRĐENI RAZLIČITI ZAKONI NA SJEDNICAMA VLADE FEDERACIJE BIH U PERIODU 

MART 2011 – AVGUST 2014. 

PARLAMENTARNI STATUS  

R

D NAZIV ZAKONA 

PREDLAGAČ / 

IZVJESTILAC 

DATUM 

UTVRĐIVANJA 

STATUS U PD 

PARLAMENTA FBIH 

STATUS U DN 

PARLAMENTA FBIH 

ODBIJEN / 

POVUČEN 

USVOJEN / U 

PROCEDURI 

1.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o finansijskoj konsolidaciji 

rudnika uglja u Federaciji Bosne i 

Hercegovine prema obračunatim, 

a neuplaćenim javnim prihodima u 

periodu 2009. do 2015. godine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

 

29-06-2011 

 

18-01-2012 

 

09-02-2012 

12-04-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

  

 

DA 

(2011 / 2012) 

2.  

Zakon o električnoj energiji u 

Federaciji BiH 

 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

24-08-2011 

22-08-2012 

 

02-07-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

 

(2011/2012) 

3.  

Zakon o korištenju obnovljivih 

izvora energije i energiji 

kogeneracije 

 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

27-10-2011 

11-09-2012 

 

 

11-12-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

Usaglašen 

18.07.2013. 

4.  

Zakon o dopunama Zakona o 

javnim preduzećima u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

24-08-2011 

 

15-03-2012 

25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

5.  

Zakona o predmetima od 

plemenitih metala u Federaciji BiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

20-10-2011 

 

 

 

24-11-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

20-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

6.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o električnoj energiji  

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

09-11-2011 

 

 

 

 

23-11-2011 – Prijedlog – 

Usvo. 

10-11-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 
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7.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o prikupljanju, proizvodnji i 

prometu sekundarnih sirovina i 

otpadnih materijala 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

07-03-2012 12-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

8.  
Zakon o istraživanju i ekspoataciji 

nafte i plina u Federaciji BiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

30-05-2012 

03-06-2013 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 
12-09-2013 PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 

 

9.  

Zakon o finansijskoj konsolidaciji 

privrednih društava u F BiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

13-06-2012 

03-06-2013 

19-11-2013 

29.01.2014. 

PRIJEDLOG 

20.03.2014. 

PRIJEDLOG 

 

DA 

(2012/2013) 

 

10.  

Zakon o naftnim derivatima u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

17-10-2012 

19-02-2014 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2012/2014) 

 

11.  

Zakona o dopuni Zakona o 

korištenju obnovljivih izvora 

energije i efikasne kogeneracije 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

19-11-2013 

PRIJEDLOG 

19-03-2013 

PRIJEDLOG 
16-12-2013 PRIJEDLOG  DA 

12.  

Zakon o izmjenama Zakona o 

finansijskoj konsolidaciji rudnika 

uglja u FBiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

28-11-2013 

PRIJEDLOG 

17-12-2013 

PRIJEDLOG 
19-12-2013- PRIJEDLOG  DA 

13.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o privrednim društvima 

Federacije BiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije FBiH 

13-06-2012 

03-06-2013 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 
12-09-2013  PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 

 

14.  Zakon o izmjenama Zakona o 

izmirenju obaveza po osnovu 

računa stare devizne štednje u 

Federaciji BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

20-01-2011 19.05.2011. 16-06-2011  DA 

15.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o porezu na dohodak 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

07-03-2011 19.05.2011. 16-06-2011  DA 

16.  Zakon o izvršenju budžeta 

Federacije BiH za 2011.g. 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

24-03-2011 25-03-2011 25-03-2011  DA 

17.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Agenciji za bankarstvo 

Federacije Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

04-05-2011(NC) 

09-11-2011(PR) 

24-11-2011(PR) 

22-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

 DA 
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18.  Zakon o izmjeni Zakona o visini 

stope zatezne kamate na 

neizmirena dugovanja 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

25-05-2011 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

18-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

 DA 

19.  (Nacrt)  Zakon o Finansijsko-

informatičkoj agenciji 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

14-06-2011 

 

14-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

28-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

20.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o izvršenju proračuna 

budžeta FBiH za 2011.godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

05-07-2011 

 

26-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

28-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

21.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o federalnim 

administrativnim taksama i Tarifi 

federalnih administrativnih taksi 

Ministarstvo finansija 

F BiH  

 

01-12-2011 

 

19-04-2012 

25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-03-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012) 

 

22.  Zakon o izmjenama Zakona o 

proračunima u Federacije Bosne i 

Hercegovine (dec. 2011.g.) 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

07-12-2011 

 

 

 

29-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

23.  

Zakon o dopunama Zakona o 

visini stope zatezne kamate na 

javne prihode 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

28-12-2011 

 

19-04-2012 

25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

 

(usaglašen 

19.03.2014. na 

PD) 

24.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Poreznoj upravi 

Federacije Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 
28-12-2011 

 

 

25-01-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

25.  Zakon o izvršavanju Budžeta 

Federacije Bosne i Hercegovine 

za 2012. Godinu 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

28/29-12-2011 

 

 

 

10-01-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

11-01-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

26.  Zakon o izmjenama Zakona o 

Agenciji za privatizaciju u F BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

07-03-2012 12-04-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

27.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o porezu na dohodak 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

15-03-2012 23-05-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

28.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o jedinstvenom sistemu 

registracije, kontrole i naplate 

doprinosa 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

05-04-2012 25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 
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29.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o tržištu vrijednosnih 

papira 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

05-04-2012 25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

30.  Zakon o izmjeni Zakona o 

utvrđivanju i realizaciji potraživanja 

građana u postupku privatizacije 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

13-06-2012 07-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

22-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

31.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o bankama 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

17-07-2012 

10-04-2013 

PRIJEDLOG 

02-07-2013 

PRIJEDLOG 
25-07-2013 PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 

 

32.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o leasingu 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

17-07-2012(NC) 

18-12-2012(PR) 

10-04-2013(PR) 

02-07-2013 

PRIJEDLLOG 
25-07-2013 PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 

 

33.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona izvršavanju Budžeta 

Federacije Bosne i Hercegovine 

za 2012. godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

26-07-2012 

 

06-09-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

04-09-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

34.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Agenciji za bankarstvo 

Federacije Bosne i Hercegovine; 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

26-07-2012 

 

06-09-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

04-09-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

35.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Poreznoj upravi 

Federacije Bosne i Hercegovine 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

06-11-2012 

 

28-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

 

36.  

Zakon o izvršenju budžeta – 

proračuna Federacije BiH za 

2013.g. 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

22-11-2012 

 

 

03-12-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

04-12-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 
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37.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o porezu na dohodak 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

09-07-2013 

PRIJEDLOG 

23-07-2013 -

PRIJEDLOG 
25-07-2013 PRIJEDLOG  DA 

38.  

Zakon o izmjeni Zakona o 

izmirenju obveza po osnovu 

računa stare devizne štednje u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

finanasija F BiH 
09-07-2013 

11-09-2013  

PRIJEDLOG 
24-10-2013 PRIJEDLOG  DA 

39.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o pripadnosti javnih 

prihoda u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

15-05-2013 

19-02-2014 

 

 

01-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

11-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 
 

 

 

DA 

(2013/2014) 

 

40.  

Zakon o budžetima u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

 

13-06-2013 

NACRT 

18-09-2013 

PRIJEDLOG 

24-07-2013 NACRT 

30-10-2013 

PRIJEDLOG 

25-07-2013 NACRT 

22-11-2013 PRIJEDLOG 

 DA 

41.  

Zakon o izmjenama Zakona o 

utvrđivanju i načinu izmirenja 

unutrašnjih obaveza Federacije 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

19-11-2013 

 

29-01-2014 

 

 

20-03-2014 

 DA 

42.  

Zakon o izvršavanju Budžeta 

Federacije Bosne i Hercegovine 

za 2014. Godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

28-11-2013 

PRIJEDLOG 

05-12-2013 

PRIJEDLOG 
06-12-2013 PRIJEDLOG  DA 

43.  Zakon o dopuni Zakona o 

izvršavanju Proračuna Federacije 

Bosne i Hercegovine za 2014. 

godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

06-03-2014 

 

01-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

03-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 
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44.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o izvršavanju Proračuna 

Federacije Bosne i Hercegovine 

za 2014. godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

 

15-05-2014 

 

22-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

23-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

45.  Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 

izvršavanju Proračuna Federacije 

BiH za 2014. godinu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

22-07-2014 

 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

31-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

46.  Zakon o naplati i djelimičnom 

otpisu dugovanja sportskim 

kolektivima 

Ministarstvo kulture i 

sporta F BiH 

27-02-2014 

 

01-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

11-04-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

47.  

Zakon o zaštiti prirode F BiH 

 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

 

22-12-2011 

 

14-11-2012 

 

02-07-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

 

48.  

Zakon o vinu  

 

Ministarstvo  

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva 

29-06-2011(NC) 

01-12-2011(PR) 

 

22-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

07-03-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

49.  

Zakon o poljoprivrednim 

savjetodavnim službama 

 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

 

20-10-2011 

 

13-06-2012 

02-07-2013 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

50.  

Zakon o stočarstvu F BiH 

 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

13-10-2011 

 

04-06-2012 

02-07-2013 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

51.  Zakon o dopuni Zakona o 

poljoprivredi 

 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

15-02-2012 28-02-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

07-03-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

 DA 

52.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona sjemenu i sadnom 

materijalu poljoprivrednog bilja 

(2013.g.) 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

07-03-2012 

 

26-08-2013 

30-10-2013 

PRIJEDLOG 
20-03-2014 PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 
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PRIJEDLOG 

53.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o lovstvu 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

19-03-2013 

28.11.2013 

 

29-01-2014 

PRIJEDLOG 

 

10-07-2014 

PRIJEDLOG 

 DA 

54.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o ministarskim i vladinim i 

drugim imenovanjima Federacije 

BiH 

Ministarstvo pravde 

 

 

 

22-12-2011 

 

19-03-2013 

 

02-07-2013 

PRIJEDLOG 

25-07-2013 PRIJEDLOG  

DA 

(2011/2012) 

 

55.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Krivičnog zakona FBIH 
Ministarstvo pravde 

31-10-2013 

PRIJEDLOG 

05-06-2014 

PRIJEDLOG 

06-05-2014 

PRIJEDLOG 

 DA 

56.  Zakon o dopunama Zakona o 

utvrđivanju naseljenih mjesta i o 

izmjenama i nazivima naseljenih 

mjesta u određenim općinama 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 
 

04-10-2011 

 

26-10-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

10-11-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

57.  

Zakon o elektronskom dokumentu 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

(uz, saradnju sa 

Premijerom F BiH) 

 

 

09-11-2011 

 

18-12-2012 

 

19-03-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno 

27-06-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012) 

 

58.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o federalnim 

ministarstvima i drugim tijelima 

federalne uprave 

Ministarstvo pravde 

F BiH 25-05-2011 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

18-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

59.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o slobodi pristupa 

informacijama u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

25-05-2011 

 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

18-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

 DA 

60.  

Zakon o stvarnim pravima F BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

29-06-2011 

 

13-06-2012 

02-07-2013 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012)  

 

61.  Zakon o dopuni Zakona o 

utvrđivanju naseljenih mjesta i o 

izmjenama u nazivima naseljenih 

mjesta 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-07-2011 

 

25-01-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

62.  Zakon o izmjeni zakona o Ministarstvo pravde 13-10-2011 12-04-2012- Prijedlog - 02-04-2012 - Prijedlog -  DA 
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izvršnom postupku 

 

F BiH 

 

 

15-03-2012 

Usvojeno 

 

Usvojeno 

 

(2011/2012) 

63.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o državnoj službi u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 20-10-2011 

 

23-11-2011 – Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2011-  

Prijedlog - Usvojeno 

 DA 

64.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o pravosudnom ispitu 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

07-12-2011 

 

22-06-2012 

28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 

16-05-2013 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012) 

 

65.  

Zakon o izmjenama Zakona o 

plaćama i naknadama u organima 

vlasti u Federaciji BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

22-02-2012 12-04-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

66.  

Zakon o nasljeđivanju u F BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

30-04-2012 

23-05-2014 

25-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

10-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2012/2014) 

 

67.  

Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

08-05-2012 28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

 

68.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o krivičnom postupku 

FBiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

22-06-2012 07-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

22-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

69.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

zakona o sudovima u FBiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

26-07-2012 

 

28-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

 

70.  Zakon o zaštiti i postupanju sa 

djecom i maloljetnicima u 

krivičnom postupku 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

19-09-2012 

 

28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

16-12-2013 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 DA 

71.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o plaćama i drugim 

naknadama sudaca i tužilaca u 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

27-12-2012 

 

19-03-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno 

27-06-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 
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Federaciji Bosne i Hercegovine 

72.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o registraciji poslovnih 

subjekata u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

 

23-10-2013 

24-04-2014 

 

04-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

30-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2013/2014) 

73.  

Zakon o amnestiji za nedopušteno 

držanje minsko-eksplozivnih 

sredstava i oružja u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 
18-09-2013 

30-10-2013 

PRIJEDLOG 

16-12-2013 

PRIJEDLOG 

 DA 

74.  
Zakon o Gradu Bihać 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-12-2013 

24-07-2014 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2013/2014) 

75.  
Zakon o Gradu Široki Brijeg 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-12-2013 

24-07-2014 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2013/2014) 

76.  
Zakon o Gradu Tuzla 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-12-2013 

24-07-2014 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2013/2014) 

77.  
Zakon o Gradu Zenica 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-12-2013 

24-07-2014 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2013/2014) 

78.  Prijedlog izmjena i dopuna Zakona 

o krivičnom postupku FBiH Ministarstvo pravde 

F BiH 

02-04-2014 

 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

79.  Prijedlog zakona o dopunu Zakona 

o sudovima u FBiH Ministarstvo pravde 

F BiH 

02-04-2014 

 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

80.  Prijedlog zakona o suzbijanju 

korupcije i organiziranog kriminala Ministarstvo pravde 

F BiH 

02-04-2014 

 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 
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81.  Zakon o prekršajima (pravda) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

02-04-2014 

 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

82.  Zakon o postupku prijenosa prava 

vlasništva na nekretninama u 

vlasništvu Federacije Bosne i 

Hercegovine, kantona, gradova i 

općina na nastradalim područjima 

Ministarstvo pravde 

F BiH 
05-06-2014 

 

18-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

30-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

83.  
Zakon o inspekcijama Federacije 

BiH (2014.g.) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-06-2014 

 

26-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

30-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

84.  Zakon o osnivanju Federalnog 

fonda za pomoć nastradalim 

područjima od prirodne nesreće na 

teritoriji FBIH (NOVI ZAKON) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

19-06-2014 

 

26-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

30-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

85.  Zakon o finansiranju pomoći za 

otklanjanje posljedica prirodne 

nesreće i obnovu podrčja 

zahvaćenih prirodnom nesrećom 

(NOVI ZAKON) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 
25-06-2014 

 

26-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

30-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

86.  

Zakon o ličnom (osobnom) imenu 

 

 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH  

 

(uz, saradnju sa 

Ministarstvom 

pravde F BiH) 

 

25-05-2011(NC) 

20-10-2011 (PR) 

 

 

23-11-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

20-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

 DA 

87.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Željeznicama Federacije 

BiH (2010.g.) 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

 

27-10-2011 

 

 

 

21-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

88.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o cestama Federacije BiH 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

22-03-2012 

19-03-2013 

PRIJEDLOG 

02-07-2013 

PRIJEDLOG 
25-07-2013 PRIJEDLOG  

DA 

(2012/2013) 

 

89.  (Nacrt) Zakon o izmjenama Ministarstvo rada i 13-12-2011    DA 
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Zakona o priuzimanju prava i 

obaveza osnivača nad 

ustanovama socijalne zaštite u 

FBiH. 

socijalne politike  

 

 

 

25-01-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

07-03-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

90.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o osnivanju Instituta za 

medicinsko vještačenje 

zdravstvenog stanja 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

 

 

28-12-2011 

 

17-07-2012 

 

 

02-07-2013 - Prijedlog - 

Usvojeno - 

25-07-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012) 

 

91.  

Zakon o upošljavanju stranaca u F 

BiH 

 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

 

28-12-2011 

 

22-06-2012 

07-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

22-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

(2011/2012) 

 

92.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o penziono - invalidskom 

osiguranju (novi) 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

 

29-06-2011 

 

24-01-2012 

28-02-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

02-04-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

 DA 

(2011/2012) 

93.  Zakon o utvrđivanju i načinu 

izmirenja neizmirenih obaveza 

nastalih po osnovu Zakona o 

osnovama socijalne zaštite, zaštite 

civilnih žrtava rata i zaštite 

porodice sa djecom 

 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 
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Distriktu BiH izbjeglica 

 

04-12-2013 

31-03-2014 

(2013/2014) 

98.  

Zakon o zaštiti korisnika 

finansijskih usluga 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 

(uz, saradnju sa 

Ministarstvom  

finansija F BiH) 

13.06.2012. 

19-11-2013 

 

29-01-2014 

 

20-03-2014 

 

DA 

(2012/2013) 

 

99.  Zakon o unutrašnjim poslovima 

Federacije BiH 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

24-01-2012 

02-04-2014 

 

25-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2012/2014) 

 

 

100.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o agencijama i 

unutrašnjim službama za zaštitu 

ljudi i imovine 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

 

04-10-2011 

 

08-05-2012 

28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

16-05-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

 DA 

(2011/2012) 

101.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o državljanstvu Federacije 

BiH 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

27-07-2011 

 

07-09-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

15-09-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

102.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o matičnim knjigama 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

24-04-2014 

 

25-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

10-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

103.  

Zakon o matičnim knjigama 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

 

(uz, saradnju sa 

Ministarstvom 

pravde F BiH) 

 

20-10-2011 

 

23-11-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2011-  

Prijedlog - Usvojeno 

 DA 

104.  

Zakon o potvrđivanju prava na 

prijevremenu penziju ostvarenu 

pod povoljnijim uslovima 

 

 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

(uz, saradnju sa 

11-05-2011 

14-06-2011 

 

21-06-2011 

 

 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

29-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

 DA 



VLADA FEDERACIJE BIH 2011. – 2014. 

 

 74 

Ministarstvo rada i 

soc.politike) 

105.  
Zakon o evidencijama u oblasti 

zdravstva 

Ministarstvo 

zdravstva 
13-12-2011 

 

 

28-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

07-03-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

106.  

Zakon o stomatološkoj djelatnosti 

Ministarstvo 

zdravstva 

 

13-12-2011 

 

 

28-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

07-03-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

107.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zaštiti osoba sa 

duševnim smetnjama 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

 

 

19-09-2012 

 

28-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

20-12-2012 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

 

108.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zdravstvenom 

osiguranju 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

 

25-05-2011 

 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

18-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

109.  Zakon o izmjenama Zakona o 

ograničenoj upotrebi duhanskih 

prerađevina 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

 

25-05-2011 

 

22-06-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 

18-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

110.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o sistemu poboljšanja 

kvaliteta, sigurnosti i o akreditaciji 

u zdravstvu 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 14-06-2011 

14-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

28-07-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

111.  

Zakon o liječništvu 

 

 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

 

04-10-2011 

 

26-07-2012 

 

28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

16-05-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

 

112.  

Zakon o sestrinstvu i primaljstvu 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

04-10-2011 

 

26-07-2012 

28-11-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno 

16-05-2013 Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA  

(2011/2012) 

113.  Zakon o lijekovima 

 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

28-03-2012 25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

114.  

Zakon o dopuni Zakona o 

zdravstvenoj zaštiti 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

03-06-2013 

PRIJEDLOG 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 
12-09-2013 PRIJEDLOG  DA 

115.  

Zakon o prijevremenom 

povoljnijem penzionisanju 

branilaca odbrambeno – 

Premijer F BiH 

 

11-03-2013 

NACRT 

10-04-2013 

15-04-2013 

PRIJEDLOG 
18-04-2013 PRIJEDLOG  DA 
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oslobodilačkog rata PRIJEDLOG 

116.  Prijedlog zakona o oduzimanju 

nezakonito stečene imovine 

krivičnim djelom Ministarstvo pravde 

F BiH  

(uz saradnju sa 

Premijerom F BiH) 

 

05-04-2012 

02-04-2014 

 

06-05-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

05-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

(2012/2014) 

117.  

Zakon o autocesti na Koridoru Vc 

Premijer Federacije 

BiH 

 

22-03-2012 25-04-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

15-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

118.  

Zakon o izdvajanju i usmjeravanju 

dijela prihoda preduzeća 

ostvarenih radom termoelektrana 

Premijer Federacije 

BiH 

 

27-03-2014 (NC) 

15-07-2014 (PR) 

 

 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

18-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

119.  

Zakon o dopuni Zakona o 

eksproprijaciji 

Uprava za 

geodetske i 

imovinsko –pravne 

poslove (direktor 

Obradović) 

 

17-11-2011 

 

 

21-12-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 

23-02-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

 DA 

120.  

Zakon o klasifikaciji zanimanja u 

Federaciji BiH 

 

Zavod za statistiku 

(direktorica Hidajeta 

Bajramović) 

 

17-07-2012 

 

 

07-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno 

22-11-2012 - Prijedlog - 

Usvojeno  

 DA 

121.  (NC) Zakon o privrednim 

komorama Federacije Bosne i 

Hercegovine 

 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

27-07-2011 

 

30-04-2012 

NACRT 

19-12-2012 - 

Predstavnički dom P 

FBiH - Nacrt - Povučeno 

 POVUČEN  

122.  

(NC) Zakon o proizvodnji, remontu 

i prometu naoružanja i vojne 

opreme u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

17-10-2012 

NACRT 

29-11-2012 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

 

06-06-2014 – Nije usvojen ODBIJEN  
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123.  Zakon o dopuni Zakona o 

Poreznoj upravi Federacije Bosne 

i Hercegovine 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

27-02-2014 

 

Ovaj zakon je 20.03.2014. godine Odlukom Vlade 

povučen iz parlamentarne procedure 

POVUČEN  

124.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o bankama 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

 

04-05-2011(NC) 

09-11-2011(PR) 

24-11-2011(PR) 

 

22-12-2011 – Nije 

usvojen 

- ODBIJEN  

125.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o mikrokreditnim 

organizacijama 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

14-06-2011 

 

 

 

22.12.2011. – Povučen 

iz proc. 

28-07-2011 - Nacrt - 

Prihvaćeno  

 

POVUČEN  

126.  
Zakon o igrama na sreću 

Federacije BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

24-11-2011 

 

 

22-12-2011 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

07-03-2012 – Nije usvojen ODBIJEN  

127.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o jedinstvenom sistemu 

registracije, kontrole i naplate 

doprinosa 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

28-11-2013 

PRIJEDLOG 

17-12-2013 

PRIJEDLOG 
19-12-2013- ZAKON PAO ODBIJEN  

128.  Zakon o turističkim zajednicama i 

promicanju turizma u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

 

Ministarstvo okoliša i 

turizma 28-12-2011 

 

 29-03-2012 - Povučen POVUČEN  

129.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o mikrokreditnim 

organizacijama 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

 

17-07-2012 

10-04-2013 

PRIJEDLOG 

02-07-2013 

PRIJEDLOG 

24-10-2013 PRIJEDLOG 

NIJE USVOJEN 

ODBIJEN U DN  

130.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

27-12-2012 

 

25-06-2013 - Povučen  POVUČEN  

131.  Zakon o izmjeni Zakona o 

novčanim podrškama u 

poljoprivredi i ruralnom razvoju 

 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

15-02-2012 28-02-2012- Prijedlog - 

Usvojeno 

 

07-03-2012 - Prijedlog – 

Usvojeno / Usaglašavanje 

 

ODBIJEN (Nije 

usaglašen na PD 

19.03.2013.g.) 
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132.  Zakon o slatkovodnom ribarstvu F 

BiH 

 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

vodoprivrede i 

šumarstva F BiH 

27-09-2012 

 

  POVUČEN  

133.  
Zakon o izmjenama Zakona o 

parničkom postupku 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

13-12-2011 

 

28-12-2011 – Nije 

usvojen 

 ODBIJEN  

134.  
Zakon o dopuni Zakona o 

obligacionim odnosima 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

10-04-2013 

PRIJEDLOG 

25.06.2013. 

PRIJEDLOG POVUČEN 

 POVUČEN  

135.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o federalnim 

ministarstvima i drugim tijelima 

federalne uprave 

Ministarstvo pravde 

F BiH 
 

 

20-06-2013 

PRIJEDLOG 

23-07-2013  

PRIJEDLOG 

12-09-2013 VRAČENO U 

NACRT 

POVUČEN 

Ovaj zakon je 

23.05.2014. 

godine Odlukom 

Vlade povučen iz 

parlamentarne 

procedure 

 

136.  

Zakon o inspekcijama Federacije 

BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

12-07-2011 

23-10-2013 

20-03-2014 

20-04-2014 

03-06-2014 – Nije 

usvojeno 

  

ODBIJEN  

137.  Zakon o izmjenama i dopunama 

zakona o namještenicima u 

organima državne službe u F BiH 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

27-10-2011 

 

 

23-11-2011 - Povučen  POVUČEN  

138.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o prekršajima Federacije 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

 

24-11-2011 

 

25-01-2012 – Nije 

usvojen 

 ODBIJEN  

139.  (NC)  Zakon o izmjenama i 

dopunama zakona o 

namještenicima  u organima 

državne službe u F BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

18-01-2012 

NACRT 

28-02-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

02-04-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

Zakon POVUČEN 

odlukom vlade sa 

56.sjednice 

 

140.  
Zakon o prekršajima Federacije 

BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

10-05-2012 

23-10-2013 

29.01.2014. 

ODBIJEN 

 ODBIJEN  

141.  (NC) Zakon o državnim 

službenicima i namještenicima 

(jedinstven zakon za sve 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

22-06-2012 29-11-2012 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

16-05-2013 – Nije usvojen ODBIJEN  
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kategorije zaposlenih u organima 

državne službe) 

NACRT  

142.  

Zakon o izmenama i dopunama 

Zakona o izvršnom postupku 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 17-07-2012 

19-12-2012 - 

Predstavnički dom P 

FBiH - Prijedlog - 

Povučeno 

 POVUČEN  

143.  (NC) Zakon o statusu uposlenih u 

jedinicama lokalne samouprave F 

BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

09-10-2012 

NACRT 

11-04-2013 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

27-06-2013 

Nije usvojen 

ODBIJEN  

144.  
Zakon o suzbijanju korupcije i 

organiziranog kriminala u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

09-10-2012 

 

31-10-2013 

PRIJEDLOG 

18-12-2013 

PRIJEDLOG NIJE 

USVOJEN 

 ODBIJEN  

145.  

(NC) Zakon o izvršenju krivičnih 

sankcija, pritvora i drugih mjera u 

Federaciji BiH (novi, 2012) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

27-12-2012 

NACRT 

 

11-04-2013 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

27-06-2013 – Nije usvojeno  ODBIJEN  

146.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o principima lokalne 

samouprave u Federaciji BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

25-07

-
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150.  Zakon o financiranju potpore za 

otklanjanje posljedica prirodne 

nesreće i obnovu područja 

zahvaćenih prirodnom nesrećom 

Ministarstvo pravde 

F BiH 05-06-2014 

 

18-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

23-06-2014 – Nije usvojeno ODBIJEN  

151.  Zakon o osnivanju Federalnog 

fonda za potporu nastradalim 

područjima od prirodne nesreće na 

teritoriji Federacije Bosne i 

Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

05-06-2014 

 

18-06-2014 – Nije 

usvojeno 

 ODBIJEN  

152.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o finansijskoj konsolidaciji 

Javnog preduzeća Željeznice 

Federacije BiH d.o.o. Sarajevo za 

period 01.01.2008. do 31.12.2012. 

godine 

 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

 

 

10-04-2013 

PRIJEDLOG 

 

25.06.2013. 

PRIJEDLOG NIJE 

USVOJEN 

  

ODBIJEN U PD 

 

153.  Zakon o izmjenama Zakona o 

cestama Federacije BiH 

 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija  

07-07-2011 

 

06-09-2011 - Prijedlog - 

Usvojeno  

15-09-2011 – Nije usvojen ODBIJEN  

154.  

(NC) Zakon o pomoći na cestama 
Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

27-12-2012 

NACRT 

 

11-04-2013 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

27-06-2013 – Nije usvojeno  ODBIJEN  

155.  

Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 

prodaji stanova na kojima postoji 

stanarsko pravo 

Ministarstvo 

prostornog uređenja 

 

 

26-04-2013 

PRIJEDLOG 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 

POVUEČEN 

 POVUČEN  

156.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o prodaji stanova na 

kojima postoji stanarsko pravo 

 

Ministarstvo 

prostornog uređenja 

F BiH 

(uz, saradnju sa  

Premijerom FBiH) 

05-04-2011(NC) 

 

07-12-2011(PR) 

 

22-12-2011 – Nije 

usvojen 

- ODBIJEN  

157.  
Zakon o izmjenama i dopunama Ministarstvo razvoja, 

13-06-2012 29-01.2014  ODBIJEN  
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Zakona o poticaju razvoja male 

privrede 

poduzetništva i obrta 

F BiH 

28-11-2013 

 

ODBIJEN 

158.  
Zakon o poticaju razvoja malog 

gospodarstva (male privrede) 

Ministarstvo razvoja, 

preduzetništva i 

obrta 

07-12-2011 

 

29-12-2011 - Povučen  POVUČEN  

159.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o kontroli kvaliteta 

određenih proizvoda pri uvozu i 

izvozu 

 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 
20-10-2011 

 

 

23-11-2011 - Povučen  POVUČEN  

160.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o unutrašnjoj trgovini 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 

23-10-2013 

PRIJEDLOG 

 

12-11-2013 

PRIJEDLOG POVUČEN 
 POVUČENO  

161.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o unutrašnjoj trgovini 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 
19-11-2013  26-02-2014 NACRT 

20-03-2014 

ODBIJEN 

ODBIJEN  

162.  

Zakon o državljanstvu17 Federacije 

BiH (novi,2014) 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

09-04-2014 (NC) 

12-06-2014 

(PR) 

Ovaj zakon je 08.07.2014.g. predlagač povukao iz 

procedure Premijer F BiH 

POVUČEN  

163.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o provedbi kontrole 

zakonitosti u oblasti braniteljsko-

invalidske zaštite. 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

 

 

03-06-2013 

PRIJEDLOG 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 

POVUEČNO 

 POVUČENO  

164.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o pravima boraca i 

članova njihovih porodica 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

22-05-2012   POVUČEN -  

zaključkom Vlade 

iz procedure 

06.03.2014. 

 

                                                 
17 Odlukom Vlade prvobitno upućeni Zakon o državljanstvu je 12.06.2014. godine je povučen iz parlamentarne procedure, a isti dan Vlada upućujue istoimeni djelimično dopunjen, bez da je u 

međuvremenu parlament razmatrao ovaj zakon. 



VLADA FEDERACIJE BIH 2011. – 2014. 

 

 81 

F BiH 

165.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o provođenju kontrole 

zakonitosti korištenja prava iz 

oblasti branilačko-invalidske 

zaštite (Službene novine 

Federacije BiH”, broj: 82/09 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

22-05-2012   POVUČEN  

166.    

(NC) Zakon o zaštiti stanovništva 

od zaraznih bolesti 

Ministarstvo 

zdravstva 

06-03-2014 

 

03-06-2014 - Povučeno - resorni ministar povukao zakon 

nakon sto Zakon o liječenju neplodnosti nije dobio 

podrsku; 

POVUČEN  

167.  

Zakon o biocidima 

Ministarstvo 

zdravstva 

27-12-2012 

27-02-2014 

03-06-2014 - Povučeno - resorni ministar povukao zakon 

nakon sto Zakon o liječenju neplodnosti nije dobio 

podrsku; 

POVUČEN  

168.  

Zakon o hemikalijama 

Ministarstvo 

zdravstva 

27-12-2012 

27-02-2014 

 

03-06-2014 - Povučeno - resorni ministar povukao zakon 

nakon sto Zakon o liječenju neplodnosti nije dobio 

podrsku; 

POVUČEN  

169.  Zakon o liječenju neplodnosti 

biomedicinski potpomognutom 

oplodnjom 

Ministarstvo 

zdravstva 

08-05-2012 

13-03-2014 

03-06-2014 – Nije 

usvojeno 

 ODBIJEN  

170.  Zakon o liječenju neplodnosti 

biomedicinski potpomognutom 

oplodnjom 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

12-06-2014 

 

Ovaj zakon je 25.06.2014.g. povukao iz procedure 

Premijer F BiH 

POVUČEN  

171.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o transplantaciji organa i 

tkiva u svrhu liječenja 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

19-11-2013 

PRIJEDLOG 

17-12-2013 

PRIJEDLOG POVUČEN 
 POVUČENO  

172.  Zakon o dopuni Zakona o 

potvrđivanju prava na 

prijevremenu starosnu penziju pod 

povoljnijim uvjetima 

 

Premijer Federacije 

BiH 

 

 

 

22-08-2012 

 

 

28-11-2012 – PD dom P FBiH - Prijedlog - Povučeno - 

Vlada FBIH je privremeno povukla sa DR zakon na 

osnovu pregovora sa MMF-om i predstavnike korisnika 

prava ovog zakona uz dogovor da se pitanje prava 

reguliše sveobuhvatnim rješenjem koje bi trebalo biti u 

proceduri krajem januara 2013. g. 

POVUČEN  
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173.  

Zakon o koncesijama (2010.g.) 

 

 

Ministarstvo 

prostornog uređenja 

F BiH 

(uz, saradnju sa 

Komisijom za 

koncesije)  

 

24-01-2012 

 

10-05-2012 

28-02-2012 - Nacrt – 

Povučen 

25-04-2012 - 

Izjašnjavanje odgođeno 

22-05-2012 - Usvojeno - 

 

 

24.10.2013. 

POVUČEN 

 

 

POVUČEN 

 

174.  

Zakon o oduzimanju nezakonito 

stečene imovine Federacije Bosne 

i Hercegovine 

Premijer Federacije 

BiH 

31-10-2013 

PRIJEDLOG 

18-12-2013 NIJE 

USVOJENO 
 ODBIJENO  

175.  
Zakon o gasu F BiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

15-05-2013 

02-07-2014 

24-07-2013 NACRT 12-09-2013 NACRT  

U PROCEDURI 

(2013/2014) 

176.  
Zakon o privrednim društvima 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

23-10-2013 

10-07-2014 

24-07-2014(H) 

24-07-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

11-04-2014 NACRT  

U PROCEDURI 

 

(2013/2014) 

 

177.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o mjeriteljstvu 

u FBIH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

30-12-2013 

NACRT 
26-03-2014 NACRT   

U PROCEDURI 

178.  

(NC)  Zakon o plaćama i drugim 

materijalnim pravima članova 

organa upravljanja i drugih organa 

institucija F BiH, javnih preduzeća 

i drugih privrednih društava u 

većinskom vlasništvu FBiH 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

27-03-2014 

NACRT 

 

 

 

 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

179.  Zakon o izmjeni Zakona o 

financijskoj konsolidaciji 

gospodarskih društava u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

10-07-2014 

 

   U PROCEDURI 
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180.  

Zakon o energetskoj efikasnosti u 

Federaciji Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

22-05-2012(NC) 

12-06-2014(PR) 

 

24-09-2013 - Nacrt – 

Prihvaćeno  

14-11-2013 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

  

U PROCEDURI 

(2012/2014) 

 

181.  Zakon  o upravljanju državnim 

kapitalom u privrednim društvima 

u Federaciji Bosne i Hercegovine, 

(novi zakon) 

Ministarstvo 

energije, rudarstva i 

industrije F BiH 

 

 

04-10-2011 

 

30-05-2012 

27-10-2011 - Nacrt - 

Prihvaćeno  

10-11-2011 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

 U PROCEDURI 

(2011/2012) 

182.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o posredovanju 

u privatnom osiguranju 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

 

19-02-2014 

 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

31-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

 U PROCEDURI 

183.  Zakon o preuzimanju dioničkih 

društava 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

30-04-2012 

04-12-2013 

06-03-2014 

PRIJEDLOG 
  

U PROCEDURI 

(2012/2013) 

 

184.  

Zakon o unutrašnjem platnom 

prometu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

05.09.2012. 

(NACRT) 

12-12-2013 

09-04-2014 

08-07-2014 

PRIJEDLOG 

 

06-06-2013 

NACRT 

 

U PROCEDURI 

(2012/2013/2014) 

 

185.  

Zakon o igrama na sreću (novi 

zakon) 

 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

 

20-06-2013 

22-01-2014 

04-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 
26-09-2013 NACRT  

U PROCEDURI 

(2013/2014) 

 

186.  

Zakon o dopuni Zakona o 

Povjerenstvu za vrijednosne 

papire 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

26-08-2013 

PRIJEDLOG 
   U PROCEDURI 

187.  
(NC) Zakon o faktoringu 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

24-12-2013 

NACRT 
26-03-2014 NACRT 

 

31-07-2014 

 

U PROCEDURI 
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NACRT 

188.  
(NC) Zakon o osiguranju 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

30-12-2013 

NACRT 
26-03-2014 NACRT 

31-07-2014 

NACRT 

 

U PROCEDURI 

189.  

(NC) Zakon o finansijskom 

poslovanju 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

22-01-2014 

NACRT 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

190.  

(NC) Zakon o porezu na dobit 

(novi, 2014) 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

06-03-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

191.  

(NC) Zakon o trezoru Federacije 

BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

20-03-2014 

NACRT 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

192.  

Zakon o izmjeni Zakona o 

poreznoj upravi 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

17-04-2014 

 

   U PROCEDURI 

193.  (NC) Zakon o financijskom 

upravljanju i kontroli u javnom 

sektoru u Federaciji BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

19-06-2014 

NACRT 

   U PROCEDURI 

194.  Zakon o izmjenama Zakona o 

federalnim upravnim taksama i 

Tarifi federalnih upravnih taksi 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

19-06-2014 

 

   U PROCEDURI 

195.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o dugu, zaduživanju i 

garancijama u Federaciji BiH 

Ministarstvo finansija 

F BiH 

20-08-2014 

 

   U PROCEDURI 

196.  (NC) Zakon o principima 

obrazovanja odraslih u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

obrazovanja i nauke 

F BiH 

24-04-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

197.  

(NC) Zakon o Fondu za zaštitu 

okoliša i energetsku efikasnost 

FBIH 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

12-12-2013 

NACRT 

26-03-2014  

NACRT 

  

U PROCEDURI 
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198.  

Zakon o zaštiti okoliša u FBiH 

(novi) 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

13-02-2014 

 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

199.  
(NC) Zakon o šumarstvu 

Ministarstvo 

poljoprivrede 

vodoprivrede i 

šumarstva 

31-10-2013 

NACRT 
   U PROCEDURI 

200.  Zakon o dopunama Zakona o 

izboru, prestanku mandata, 

opozivu i zamjeni načelnika općina 

u F BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

22-02-2012 

(PR-NC) 

12-04-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

15-11-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno  

 U PROCEDURI 

 

201.  

(NC)Zakon o obaveznim 

osiguranjima u saobraćaju 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

17-07-2012 

NACRT 

 

29-11-2012 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

(Utvrđena javna 

rasprava 60 d.) 

06-06-2013 - Nacrt – 

Prihvaćeno 

 

 U PROCEDURI 

202.  
Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o likvidacijskom postupku 

FBiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

22-08-2012 

03-09-2013 

30-10-2013 

PRIJEDLOG 

06-02-2014 

PRIJEDLOG 

SPORNO JE 

PITANJE 

USAGLAŠAVANJ

A 

U PROCEDURI 

(2012/2013) 

 

203.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o stečajnom postupku 

FBiH 

 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

22-08-2012 

03-09-2013 

PRIJEDLOG 

30-10-2013 

PRIJEDLOG 

06-02-2014 

PRIJEDLOG 

SPORNO JE 

PITANJE 

USAGLAŠAVANJ

A 

U PROCEDURI 

(2012/2013) 

 

204.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o udruzenjima i 

fondacijama 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

09-07-2013 

PRIJEDLOG 

30-10-2013 

NACRT 

16.12.2013. 

NACRT 

 U PROCEDURI 

205.
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postupku NACRT NACRT NACRT 

207.  
Zakon o komasaciji 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

03-10-2013 

NACRT 

2014 - Prijedlog 

12-11-2013 NACRT 

 

06-02-2014 

NACRT 

 U PROCEDURI 

208.  

Zakon o izmjeni Kaznenog zakona 

Federacije Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

30-01-2014 

 

   U PROCEDURI 

209.  

Zakon o izmjenama Zakona o 

zaštiti i postupanju sa djecom i 

maloljetnicima u krivičnom 

postupku 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

05-02-2014 

 

 

03-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

  U PROCEDURI 

210.  

(NC) Zakona o premjeru i 

registraciji nekretnina 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

19-02-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

211.  (NC) Zakon o Sudskoj policiji 

Federacije BiH Ministarstvo pravde 

F BiH 

02-04-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

212.  (NC) Zakon o izvršenju kaznenih 

sankcija, pritvora i drugih mjera u 

Federaciji BiH u F BiH 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

24-04-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

213.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o federalnim 

ministarstvima i drugim tijelima 

federalne uprave 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

 

23-05-2014 

 

25-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

  U PROCEDURI 

214.  Zakon o dopuni Zakona o 

federalnim ministarstvima i drugim 

tijelima federalne uprave 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

05-06-2014 

 

25-06-2014 - Prijedlog - 

Usvojeno 

  U PROCEDURI 

215.  Zakon o izmjenama Zakona o 

pomilovanju 

Ministarstvo pravde 

F BiH 12-06-2014 

   U PROCEDURI 
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216.  (NC) Zakon o dopuni Zakona o 

utvrđivanju naseljenih mjesta i o 

izmjenama u nazivima naseljenih 

mjesta u određenim općinama 

(Čitluk) 

Ministarstvo pravde 

F BiH 

13-08-2014 

NACRT 

 

   U PROCEDURI 

217.  

(NC) Zakon o poštanskom 

prometu FBiH 

 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

 

03-06-2013 

NACRT 

 

24-07-2013 NACRT 26-09-2013  NACRT  U PROCEDURI 

218.  Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnom servisu radio-

televizije F BiH 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

 

25-05-2011 

- - - U PROCEDURI 

219.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o finansijskoj 

konsolidaciji Javnog preduzeća 

Željeznice Federacije BiH d.o.o. 

Sarajevo za period 01.01.2008. do 

31.12.2012. godine 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

23-10-2013 

NACRT 
26-02-2014 NACRT 20-03-2014 NACRT  U PROCEDURI 

220.  

(NC)Zakon o javno privatnom 

partnerstvu 

Ministarstvo prometa 

i komunikacija F BiH 

23-10-2013 

NACRT 
12-03-2014 NACRT 11-04-2014 NACRT  U PROCEDURI 

221.  (NC)  Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o prostornom 

planiranju i korištenju zemljišta na 

nivou Federacije BiH 

Ministarstvo 

prostornog uređenja 

F BiH 

15-03-2012 

NACRT 

25-04-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

 

222.  

Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 

prodaji stanova na kojima postoji 

stanarsko pravo 

Ministarstvo 

prostornog uređenja 

F BiH 

06-11-2013 

02-07-2014 

17-12-2013 

PRIJEDLOG 

06-02-2014 

NACRT 

 

U PROCEDURI 

(2013/2014) 

223.  

Zakon o radu Federacije BiH 

 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

 

22-12-2011 (NC) 

 

14-11-2012 (PR) 

 

26-01-2012 – Prihvaćen 

nacrt 

07-03-2012 – Prihvaćen 

nacrt 

 U PROCEDURI 

(2011/2012) 
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224.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o 

profesionalnoj rehabilitaciji, 

osposobljavanju i zapošljavanju 

osoba sa invaliditetom 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

25-07-2013 

NACRT 
   U PROCEDURI 

225.  

(NC) Zakon o sigurnosti i zdravlju 

na radu 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

19-11-2013 

NACRT 
   

U PROCEDURI 

226.  
(NC) Zakon o štrajku F BiH 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

19-11-2013 

NACRT 
   

U PROCEDURI 

227.  (NC) Zakon o Javnoj ustanovi 

Zavod za prihvat i odgoj djece i 

maloljetnika 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

09-01-2014 

NACRT 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

228.  

(NC) Zakon o izmjenama Zakona 

o osnovama socijalne zaštite, 

zaštite civilnih žrtava rata i zaštite 

porodice sa djecom 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

 

06-03-2014 

NACRT 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

229.  

(NC) Zakon o jedinstvenim 

načelima i okviru materijalne 

podrške lica sa invaliditetom 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

27-03-2014 

NACRT 

 

25-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

230.  (NC) Zakon o jedinstvenom 

registru korisnika naknada na koje 

se ne uplaćuju doprinosi 

Ministarstvo rada i 

socijalne politike F 

BiH 

09-04-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

231.  (NC) Zakon o dopunama Zakona o 

raseljenim osobama u Federaciji 

BiH i izbjeglicama iz BiH 

Ministarstvo 

raseljenih osoba i 

izbjeglica F BiH 

09-02-2012 

(PR-NC) 

12-04-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

15-11-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno  

 U PROCEDURI 

 

232.  Zakon o razvojnom planiranju i 

upravljanju razvojem u Federaciji 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo razvoja, 

poduzetništva i obrta 

F BiH 28-08-2014 

   U PROCEDURI 

233.  

Zakon o izmjenama i dopunama Ministarstvo trgovine 

09-10-2012    U PROCEDURI 
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Zakona o stranim ulaganjima u 

FBiH 

F BiH 

 

 

234.  
Zakon o nedopuštenom 

oglašavanju u Federaciji BIH 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 

19-11-2013 

PRIJEDLOG 

12-03-2014 

NACRT 

31-07-2014 

NACRT 

 

U PROCEDURI 

235.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o unutarnjoj 

trgovini 

Ministarstvo trgovine 

F BiH 

 

28-04-2014 

NACRT 

08-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

  U PROCEDURI 

236.  

(NC) Zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o plaćama i 

naknadama policijskih službenika 

FBiH 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

09-07-2013 

NACRT 
11-09-2013 NACRT 14-11-2013 NACRT  U PROCEDURI 

237.  

(NC) Zakon o ličnom imenu 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

19-02-2014 

NACRT 

04-06-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

31-07-2014 – NC - 

Prihvaćeno 

 U PROCEDURI 

238.  Zakon o prijevozu opasnih 

materija – inicijativa Federalne 

uprave policije 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 

15-03-2012 25-04-2012 - Nacrt – 

Prihvaćeno (Utvrđena 

javna rasprava 30 dana) 

15-11-2012 - Nacrt - 

Prihvaćeno 

 U PROCEDURI 

 

239.  Zakon o dopunama Zakona o 

unutarnjim poslovima Federacije 

Bosne i Hercegovine 

Ministarstvo 

unutrašnjih poslova 

F BiH 06-03-2014 

   U PROCEDURI 

240.  

Zakona o izmjenama Zakona o 

posebnim pravima dobitnika ratnih 

priznanja i odlikovanja i članova 

njihovih porodica 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

09-01-2014 

 

 

   U PROCEDURI 

241.  (NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o pravima 

branilaca i članova njihovih 

porodica 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

02-04-2014 

NACRT 

 

   U PROCEDURI 
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F BiH 

242.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o provođenju kontrole 

zakonitosti korištenja prava iz 

oblasti braniteljsko-invalidske 

zaštite 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

17-04-2014 

 

   U PROCEDURI 

243.  

Zakon o izmjenama Zakona o 

prijevremenom povoljnijem 

penzionisanju branilaca 

odbrambeno-oslobodilačkog rata 

Ministarstvo za 

pitanja boraca i 

invalida 

odbrambeno-

oslobodilačkog rata 

F BiH 

28-08-2014 

 

 

   U PROCEDURI 

244.  
(NC) Zakon o obaveznom 

zdravstvenom osiguranju 

Ministarstvo 

zdravstva F BiH 

15-07-2014 

NACRT 

   U PROCEDURI 

245.  

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zaštiti od požara i 

vatrogastvu 

Uprava civilne 

zastite (direktor 

Tihić) 

 

23-10-2012 

13-06-2013 

23-07-2013 

PRIJEDLOG 

12-09-2013 VRAĆENO U 

NACRT 
 U PROCEDURI 

(2012/2013) 

246.  

(NC) Zakon o izmjenama i 

dopunama Zakona o zaštiti i 

spašavanju ljudi i materijalnih 

dobara od prirodnih i drugih 

nesreća 

Uprava civilne 

zastite (direktor 

Tihić) 

09-07-2013 

NACRT 
   U PROCEDURI 

247.  Zakona o financiranju poslova 

izmjere i uspostavljanja katastra 

nekretnina 

 

Uprava za geod. i 

imovinsko pravne 

poslove (direktor 

Obradović) 

22-09-2011 

 

09-07-2013 

PRIJEDLOG 

   
U PROCEDURI 

(2011/2013) 

248.  

Zakon o dopunama Zakona o 

eksproprijaciji 

Uprava za 

geodetske i 

imovinsko - pravne 

poslove (direktor 

Obradović) 

15-07-2014 

 

   U PROCEDURI 



DODATAK 2 – SPISAK SVIH NEUTVĐENIH ZAKONA IZ GODIŠNJIH PROGRAMA RADA VLADE 

FEDERACIJE BIH ZA PERIOD 2011 – 2014. GODINA (ZAKLJUČNO SA 31.08.2014.G.) 

 

Naziv zakonodavnog akta Predlagač Godina planiranja 

TEMELJNI ZAKONI 

1. Zakon o energiji FBiH 

Ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije F BiH 

2011. 

2. Zakon o eksplozivnim materijama u FBiH 2011, 2012. 

3. Zakon o mjeriteljstvu u Federaciji Bosne i Hercegovine 2011, 2012. 

4. Zakona o proizvodnji, remontu i prometu NVO u FBiH 2013, 2014. 

5. Zakon o privrednoj komori F BiH 2013. 

6. Zakon o slobodnim zonama u Federaciji BiH 

Ministarstvo trgovine F BiH 

2013, 2014. 

7. Zakon o zaštiti potrošača u Federaciji BiH 
2013, 2014. 

8. Zakon o nedopuštenom oglašavanju u Federaciji BIH 
2014. 

9. Zakon o pravima demobilisanih boraca 

Ministarstvo za pitanja 

boraca i invalida 

odbrambeno-oslobodilačkog 

rata F BiH 

2013. 

10. Zakon o audio-vizuelnom stvaralaštvu u FBiH 

Ministarstvo kulture i sporta 

F BiH 

2012, 2013. 

11. Zakon o koncesijama 

Ministarstvo prostornog 

uređenja F BiH 

2013. 

12. Zakon o IPP FBiH (imovinsko pravni poslovi - 

infrastruktura poslovnih podataka) 

2013, 2014. 

13. Zakon o naknadi za korištenje hidroakumulacija 
2014. 

14. Zakon o readmisiji državljanja BiH 

Ministarstvo raseljenih 

osoba i izbjeglica F BiH 

2013. 

15. Zakon o dugu, zaduživanju i garancijama u Federaciji 

BiH 

Ministarstvo finansija F BiH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2011. 

16. Zakon o pripadnosti javnih prihoda 
2013. 

17. Zakon o fiskalnim sistemima (novi) 
2012, 2013, 2014. 

18. Zakon o doprinosima u Federaciji BiH (2013) 
2012, 2013. 

19. Zakon o federalnim administrativnim taksama 
2013. 

20. Zakon o finansijskom poslovanju sa rokovima 

izvršenja novčanih obaveza, višestrukoj kompenzaciji i 

predstečajnoj nagodbi 

2014. 

21. Zakon o kreditnim institucijama 
2013, 2014. 

22. Zakon o Poreznoj upravi FBiH (novi, 2014) 
2013, 2014. 

23. Zakon o faktoringu 
2014. 

24. Zakon o izvršenju budžeta Federacije BiH za 2015. 
2014. 

25. Zakon o osiguranju 
2014. 
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26. Zakona o porezu na dohodak (novi, 2014) 
2013, 2014. 

27. Zakon o zaštiti zdravlja bilja u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

 

 

 

Ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva F 

BiH 

2012, 2013. 

28. Zakon o šumama FBiH 
2012, 2013, 2014. 

29. Zakon o veterinarstvu Federacije BiH 
2012, 2013. 

30. Zakon o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju (novi 

zakon) 

2013. 

31. Zakon o rakiji i drugim alkoholnim pićima 
2014. 

32. Zakon o slatkovodnom ribarstvu F BiH 
2014. 

33. Zakon o veterinarsko-medicinskim proizvodima 
2014. 

34. Zakon o federalnim ministarstvima i drugim tijelima 

uprave (novi, cjeloviti tekst zakona) 

Ministarstvo pravde F BiH 

 

 

 

 

 

 

2012, 2013. 

35. Zakon o pravobraniteljstvu (pravobranilaštvu) FBiH 
2012, 2013, 2014. 

36. Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći 
2013. 

37. Zakon o krivičnom postupku 
2013. 

38. Zakon o obaveznim osiguranjima u saobraćaju 

2013. 

39. Zakon o ustanovama F BiH 
2013, 2014. 

40. Zakon o plaćama i naknadama u organima vlasti u 

Federaciji BiH 

2014. 

41. Zakon o medicinski potpomognutoj prokreaciji 
Ministarstvo zdravstva F 

BiH 

2011. 

42. Zakon o zdravstvenom osiguranju 

2011, 2012. 

43. Zakon o osnovama i obezbjeđenju materijalno- 

tehničkih uslova za uvođenje centralne evidencije 

podataka iz oblasti nabavljanja, držanja i nošenja 

oružja i municije na nivou FBiH 

Ministarstvo unutrašnjih 

poslova F BiH 

2013. 

44. Zakon o prijevozu opasnih materija – inicijativa 

Federalne uprave policije 

2013, 2014. 

45. Zakon o temeljnim novčanim naknadama za podršku 

osobama sa invaliditetom u Federaciji BIH 

Ministarstvo rada i socijalne 

politike F BiH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2011, 2012, 2013, 2014. 

46. Zakon o zaštiti civilnih žrtava rata u Federaciji BiH 
2011, 2013, 2014. 

47. Zakon o mirnom rješavanju radnih sporova 
2011, 2014. 

48. Zakon o osnovama socijalne zaštite 
2011, 2013, 2014. 

49. Zakon o zaštiti porodice sa djecom 
2011, 2013, 2014. 

50. Zakon o posredovanju u zapošljavanju i pravima za 

vrijeme nezaposlenosti 

2013. 

51. Zakon o hraniteljstvu 
2013, 2014. 

52. Zakon o organizacijama osoba sa invaliditetom u FBiH 
2013, 2014. 

53. Zakon o dobrovoljnim fondovima 
2014. 

54. Zakon o organizaciji PIO 
2011. 

55. Zakon o PIO 
2014. 



VLADA FEDERACIJE BIH 2011. – 2014. 

 

 93 

56. Zakon o radu 
2014. 

57. Zakon o sigurnosti i zdravlju na radu 
2014. 

58. Zakon o štrajku F BiH 
2014. 

59. Zakon o auto-moto klubovima u F BiH 

Ministarstvo prometa i 

komunikacija F BiH 

 

 

2014. 

60. Zakon o poštama FBiH (novi) 
2014. 

61. Zakona o izgradnji infrastrukture elektronskih 

komunikacionih mreža 

2013, 2014. 

62. Zakon o cestama u FBiH 
2014. 

63. Zakon o Fondu za zaštitu okoliša i energetsku 

efikasnost FBIH 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

2014. 

64. Zakon o turističkim zajednicama i promicanju turizma u 

Federaciji BiH 

2012. 

IZMJENE I DOPUNE ZAKONA 

65. Zakon o izmjenama i dopuna Zakona o finanansijskoj 

konsolidaciji Rudnika uglja u FBiH prema obračunatim, 

a neuplaćenim javnim prihodima u periodu 2009. do 

2015. godine 
Ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije F BiH 

 

 

 

 

 

2014. 

66. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mjeriteljstvu 

u FBIH 

2012, 2013. 

67. Zakon izmjena I dopuna Zakona o rudarstvu FBiH 
2013, 2014 

68. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o uslovima i 

načinu obavljanja djelatnosti rezanja drveta 

2012. 

69. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stranim 

ulaganjima u FBiH 

Ministarstvo trgovine F BiH 

2013, 2014. 

70. Zakon o izmjenama dopunama Zakona o slobodnim 

zonama u FBiH 

2012. 

71. Zakon o izmenama i dopunama Zakona o poticanju 

razvoja malog gospodarstva 

Ministarstvo razvoja, 

poduzetništva i obrta F BiH 

2014. 

72. Zakon o izmjenama dopunama Zakona o obrtu i 

srodnim djelatnostima 

2014. 

73. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom 

planiranju i korištenju zemljišta na nivou Federacije 

BiH 

Ministarstvo prostornog 

uređenja F BiH 

2013, 2014. 

74. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vraćanju, 

dodjeli i prodaji stanova 

2012. 

75. Zakon o izmjenama Zakona o federalnim 

ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave 

Ministarstvo raseljenih 

osoba i izbjeglica F BiH 

2011. 

76. Zakon o dopunama Zakona o raseljenim osobama u 

Federaciji BiH i izbjeglicama iz BiH 

2013. 

77. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o deviznom 

poslovanju 

Ministarstvo finansija F BiH 

 

 

 

 

 

2013. 

78. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o fiskalnim 

sistemima 

2011. 

79. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na 

dobit 

2011, 2012, 2013. 
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80. Zakon o izmjenama i dopunama zakona o 

investicijskim fondovima 

 2012. 

81. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o osiguranju 

od odgovornosti za motorna vozila i ostale odredbe o 

obaveznom osiguranju od odgovornosti 

2012, 2013, 2014. 

82. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o društvima 

za osiguranje u privatnom osiguranju 

2012, 2013. 

83. Zakon o izmjenama Zakona o internoj reviziji 
2012, 2013. 

84. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vodama Ministarstvo poljoprivrede, 

vodoprivrede i šumarstva F 

BiH 

2012, 2013. 

85. Zakon o izmjenama i dopunama  Zakona o lijekovima 

koji se koriste u veterinarstvu 

2012, 2013. 

86. Zakon o dopuni zakona o tužiteljstvima  

 

 

 

Ministarstvo pravde 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2011. 

87. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom 

postupku 

2014. 

88. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sukobu 

interesa u Federaciji BiH 

2014. 

89. Zakon o dopunama Zakona o izboru, prestanku 

mandata, opozivu i zamjeni načelnika općina u F BiH 

2013, 2014. 

90. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o upravnom 

postupku 

2013, 2014. 

91. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o pravima 

izabranih dužnosnika, nositelja izvršnih funkcija i 

savjetnika u institucijama vlasti FBiH 

2013. 

92. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o grbu i 

zastavi u FBiH (nakon usvajanja simbola u PFBIH) 

2011, 2012. 

93. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o organizaciji 

organa uprave u F BiH 

2012, 2012, 2013. 

94. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

preuzimanju prava i obaveza osnivača nad 

ustanovama socijalne zaštite u Federaciji BiH 

Ministarstvo rada i socijalne 

politike F BiH 

2014. 

95. Zakon o izmjenama i dopunama zakona o 

zapošljavanju stranaca 

2014. 

96. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

poštanskom prometu Federacije BiH 
Ministarstvo prometa i 

komunikacija F BiH 

2012. 

97. Zakon o dopuni zakona o pomoći na cestama 
2013. 

98. Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o turističkoj 

djelatnosti 

Ministarstvo okoliša i 

turizma F BiH 

2011. 
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DODATAK 3 – OCJENE REVIZORA, PO MINISTARSTVIMA, ZA FINANSIJSKO POSLOVANJE U PERIODU 

2011 – 2013. GODINA 

Tokom sve tri mandatne godine aktuelne Vlade Federacije BiH za koje postoje finalizovani izvještaji 

Ureda za reviziju (2011, 2012. i 2013. godina), sveukupna ocjena za finansijsko poslovanje bila je 

„Mišljenje s rezervom“. 

U narednoj tabeli predstavljene su opšte ocjene iz izvještaja sačinjenih od strane Ureda za reviziju 

institucija Federacije BiH – po ministarstvima.   

 

PREDLAGAČI ZAKONA  

2011 2012  2013  

MUP 
Mišljenje s rezervom 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo okoliša i 

turizma  

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo pravde 

 

Mišljenje s rezervom NEGATIVNO Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo finansija Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo energije, 

rudarstva i industrije 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo prometa i 

komunikacija 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo rada i soc. 

politike 

NEGATIVNO NEGATIVNO Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo raseljenih 

osoba i izbjeglica 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom POZITIVNO 

Ministarstvo zdravstva Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo kulture i 

sporta 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo obrazovanja i 

nauke 

Mišljenje s rezervom POZITIVNO POZITIVNO 

Ministarstvo trgovine Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo za prostorno 

uređenje 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo za pitanja 

boraca i invalida O.O. rata 

Mišljenje s rezervom NEGATIVNO Mišljenje s rezervom 

Ministarstvo poljop., NEGATIVNO NEGATIVNO NEGATIVNO 
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vodoprivrede i šumar. 

Ministarstvo razvoja, 

preduzetništva i obrta 

Mišljenje s rezervom Mišljenje s rezervom POZITIVNO 

 

UKUPNO 

14  Mišljenja sa rez. 

2 – NEGATIVNO 

 

11 Mišljenja s rez. 

4 – NEGATIVNO 

1 - POZITIVNO 

12 Mišljenja s rez. 

1 – NEGATIVNO 

3 - POZITIVNO 

 

Ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva na čelu sa ministrom Jerkom Ivanković – 

Lijanovićem (NSRzB) je jedino u sastavu Vlade Federacije BiH koje je u sve tri posmatrane godine 

negativno ocjenjeno od strane Ureda za reviziju Federacije BiH.  Revizor je istražio da u sve tri godine 

finansijski izvještaji Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva ne prikazuju 

istinito i objektivno, po svim bitnim pitanjima, stanje imovine i obaveza, niti objektivno prikazuju 

rezultate poslovanja i izvršenje godišnjih budžeta – kako to propisuje važeća zakonska regulativa, 

Uredba o računovodstvu Budžeta u FBiH i Pravilnik o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu 

budžeta u  FBiH. 

Negativna mišljanja za finansijsko poslovanje dobijali su i ministar rada i socijalne politike Vjekoslav 

Čamber (u to vrijeme član HSP-a) i to za dvije godine uzastopno - za 2011. i 2012. godinu, ministar za 

pitanja boraca i invalida OOR Zukan Helez (SDP) za poslovanje u 2012. godini, te ministar pravde 

Zoran Mikulić (SDP) takođe za poslovanje u 2012. godini. 

Jedino ministarstvo koje je u ovom periodu (3 godine) dobilo 2 pozitivne ocjene za finansijsko 

poslovanje je Ministarstvo obrazovanja i nauke, na čelu sa ministrom Damirom Mašićem (SDP).  Uz 

ministra Mašića, za pozitivno mišljenje za poslovanje, ali samo za jednu godinu i to 2013. dobili su i 

ministar za izbjegla i raseljena lica Adil Osmanović (SDA), te ministar razvoja, preduzetništva i obrta 

Sanjin Halimović (SDA).  

 


